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AVVERTENZA!

Per garantire il funzionamento adeguato dell'elettrodomestico, che utilizza il refrigerante R600a completamente adatto
all'ambiente (infiammabile solo in determinate condizioni), &€ necessario attenersi alle seguenti regole:

+ Non ostacolare la libera circolazione dell'aria attorno all'elettrodomestico.

+ Per accelerare lo sbrinamento non utilizzare dispositivi meccanici diversi da quelli consigliati dal produttore.

+ Non danneggiare il circuito refrigerante.

+ Non utilizzare all'interno del comparto del cibo elettrodomestici diversi da quelli consigliati dal produttore.

WARNING!

In order to ensure a normal operation of your refrigerating appliance, which uses a completely environmentally

friendly refrigerant the R600a (flammable only under certain conditions) you must observe the following rules:

+ Do not hinder the free circulation of the air around the appliance.

+ Do not use mechanical devices in order to accelerate the defrosting, others than the ones recommended by
the manufacturer.

+ Do not destroy the refrigerating circuit.

+ Do not use electric appliances inside the food keeping compartment, other than those that might have been
recommended by the manufacturer.

BHUMAHWE

Ins Toro, 4To6bI 06EecneuYnTb HopMarnbHyt0 paboTy Ballero xonoanneHUKa B KOTOPOM UCMNOSNb3yeTCst

oxnaxpgatowmn peareHT R600a, coBepLueHHO 6e3BpeaHbIN NS OKpyXKatoLlen cpefbl (BOCNamMeHsItoLLNIACS

TONbKO B OMNpedeneHHbIX ycrnosusix), Bam cnegyet cobnogaTe cnegyowme npasmna.

+ He cospgaBaviTe npensatcTBMi Ansi CBOOOAHON LMPKYNSALUM BO34yXa BOKPYr XONOAWUSIbHUKA.

+ He nonb3yntecb HUKaKUMMU MEXaHUYECKUMUN NPUCTOCOBNEHNAMN N MHCTPYMEHTaMU ANa YAaneHus nbaa npu
pa3MopaxnBaHUN XONOAUIMbHUKA, KOME TeX, KOTOPblE PEKOMEHAOBAHbI U3TOTOBUTENEM.

+ He ponyckante noBpexaeHnsa oxnaxaaroLero KoHTypa.

+ He ycTaHaBnuBanTe BHYTPb XONOAUNBHOIO OTAENEHNS, TOe XPaHATCA NPOAYKThbl, HUKAKME SMeKTpu4eckme
YCTPOWCTBA, KPOME TeX, KOTOPblE PEKOMEHAOBAHbLI U3rOTOBUTENEM.

YBATA!

Ons Toro, wob 3abe3neunty HopmanbHy poboTy Balloro xonoaunbHvKa, B AKOMY BUKOPUCTOBYETLCS

oxonogxytoumn peareHT R600a, abconoTHO HELKIANVMBUIA ANS HABKOMMWLLIHLOrO CepefoBULLA (3anMaeTbes nuLle

3a neBHMX ymoB), Bam

HeobxigHO [OTpMMYBaTUCA HACTYMHUX NpaBwusl..

¢ He cTBOpIONTE NEepenoH Ans BifbHOT LMPKYNALil MOBITPA HABKOMO XONOAUMbHYKA.

+ He KopuCTynTECH XXOAHUMU MEXaHIYHUMN MPUCTPOSMM Ta IHCTPYMEHTaMM ANA BUAANEHHNA Nboay nif yac
PO3MOPOXYBaHHA XOMNOAMUITbHMKA, OKPIM TUX, LLO PEKOMEHAO0BaHI BUPOBHMKOM.

+ He ponyckanTe NOLIKOAXEHHS OXOSOMXYIOHOro KOHTypa.

+ He BcTaHoOBMIONTE BCEpeaAMHY XONoANIbHOTO BiaaineHHs, ae 36epiraloTbCA NPOAYKTM, KOAHUX €NEKTPUYHUX
NPUCTPOIB, OKPIM TUX, LLIO PEKOMEHA0BaHI BUPOOHNKOM.
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(i Le illustrazioni contenute in questa guida sono schematiche e potrebbero non corrispondere esattamente al prodotto
in uso. Se le parti in oggetto non sono incluse nel prodotto acquistato, significa che sono da intendersi per altri modelli.

Figures that take place in this instruction manual are schematic and may not correspond exactly with your product. If
the subject parts are not included in the product you have purchased, then it is valid for other models.

MnniocTpaunm B AaHHOW MHCTPYKLMK SBNSAKOTCA CXEMATUYHLIMK U MOTYT OTNMYaTbCs OT Ballein mogenu. Ecnn B
NpUoBpeTeHHOM BaMu U3deNnn HeT Kakux-nmbo U3 nokazaHHbIX KOMMOHEHTOB, 3HAYUT, OHWN UCMOSb3YIOTCA B APYrnX
Moaensx.

IntocTpauii B faHiv iIHCTPYKLIT € cxeMaTU4YHUMK | MOXYTb Bipi3HATUCA Big Bawwol mogeni. AKwo Ao koMmnnekTauil
Mogeni, aKy Bu npuabanu, He BXoAATb 3radadi geTani, BOHW NpU3HaYveHi ang iHWux mogenen.
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Complimenti per la scelta di un BEKO elettrodomestico di
gualita, progettato per una lunga durata.

Innanzitutto la sicurezza!

Non collegare l'elettrodomestico all'alimentazione elettrica
finché non sono stati rimossi l'imballaggio e le protezioni
per il trasporto.

* Lasciare l'elettrodomestico diritto per almeno 4 ore prima
di accenderlo, per consentire all'olio del compressore di
risistemarsi se e stato trasportato in modo orizzontale.

* Se si dismette un elettrodomestico vecchio con lucchetto
o chiusura sullo sportello, assicurarsi che sia in condizione
di sicurezza per evitare che un bambino vi resti
intrappolato.

* Questo elettrodomestico deve essere utilizzato
esclusivamente per I'uso per cui é stato progettato.

* Non gettare [lelettrodomestico nel  fuoco.
L'elettrodomestico contiene sostanze non CFC nel
materiale isolante che sono inflammabili. Si consiglia di
contattare l'autorita locale per informazioni sullo
smaltimento e sugli impianti disponibili.

« E sconsigliato ['utilizzo dell'elettrodomestico in ambienti
freddi e non riscaldati (ad esempio garage, serra,
dipendenza, rimessa, giardino, etc.).

Per ottenere le migliori prestazioni possibili e un
funzionamento senza problemi &€ molto importante leggere
con attenzione le seguenti informazioni. La mancata
osservanza di queste istruzioni puo invalidare il diritto alla
manutenzione gratuita in periodo di garanzia.

Conservare queste istruzioni al sicuro per una rapida
consultazione.

| pezzi di ricambio originali verranno forniti per 10 anni,
successivamente alla data di acquisto del prodotto

Questo apparecchio elettrico non e' inteso per essere utilizzato da persona con handicap
fisico, e/o mentale o con mancanza di esperienza e competenza anche se ad esse siano state
date istruzioni concernenti I'uso da un supervisore o da persona con esperienza.

| bambini devono essere supervisionati da un un adulto affinche' non utilizzino
|'apperecchio per il gioco.




Requisiti elettrici

Prima di inserire la spina nella presa a muro
assicurarsi che la tensione e la frequenza
riportate sull'etichetta informativa allinterno
dell'elettrodomestico corrispondano
all'alimentazione in uso.

Si consiglia di collegare questo elettrodomestico
alla rete di alimentazione tramite una presa
dotata di interruttore e fusibile in una posizione
facilmente accessibile.

Avvertenza! Questo elettrodomestico deve
essere dotato di messa a terra.

Le riparazioni all'apparecchiatura elettrica
devono essere eseguite elusivamente da tecnici
qualificati. Riparazioni errate eseguite da
persone non qualificate possono provocare
conseguenze cruciali per l'utilizzatore
dell'elettrodomestico.

ATTENZIONE!

Questo elettrodomestico utilizza il gas R600a
che rispetta I'ambiente ma € infammabile.
Durante il trasporto e l'installazione del prodotto
e necessario fare attenzione a non danneggiare
il sistema di raffreddamento. Se il sistema di
raffreddamento & danneggiato e vi & perdita di
gas dal sistema, tenere il prodotto lontano da
fiamme e ventilare la stanza per il tempo
necessario.

AVVERTENZA - Non utilizzare apparecchiature
meccaniche o altri mezzi diversi da quelli
consigliati dal produttore per accelerare il
processo di sbrinamento.

AVVERTENZA - Non danneggiare il circuito del
regriferante.

AVVERTENZA - Non utilizzare componenti
elettrici all'interno degli scomparti per la
conservazione del cibo, a meno che non siano
del tipo consigliato dal produttore.
AVVERTENZA - Se il cavo di alimentazione e
danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore, dal suo agente per l'assistenza o da
persone similmente qualificate per evitare rischi.

Istruzioni per il trasporto

1. L'elettrodomestico deve essere trasportato
solo in posizione verticale. L'imballaggio fornito
deve essere intatto durante il trasporto.

2. Se l'elettrodomestico e stato trasportato in
posizione orizzontale, non deve essere messo in
funzione per almeno 4 ore per consentire al

Istruzioni per l'uso

sistema di risistemarsi.

3. La mancata osservanza delle istruzioni sopra
riportare puo causare danni all'elettrodomestico
dei quali il produttore non é responsabile.

4. L'elettrodomestico deve essere protetto da
pioggia, umidita e altri fenomeni atmosferici.

Importante!

« E necessario fare attenzione quando si
pulisce/trasporta I'elettrodomestico affinché
guest'ultimo non tocchi la parte inferiore dei cavi
metallici del condensatore sulla parte posteriore
dell'elettrodomestico in quanto potrebbero
verificarsi lesioni alle dita e alle mani.

* Non tentare di sedersi o di stare in piedi
sull'elettrodomestico poiché non é progettato per
tale uso. Potrebbero risultarne lesioni personali o
danni all'elettrodomestico.

» Assicurarsi che i cavi principali non siano
impigliati sotto I'elettrodomestico durante e dopo
lo spostamento poiché potrebbero derivarne
danni ai cavi.

* Non permettere ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico o di manomettere i comandi.

Istruzioni di installazione

1. Non tenere l'elettrodomestico in un ambiente
in cui la temperatura scendera con ogni
probabilita sotto i 10 °C (50 °F) di notte e/o in
inverno, poiché e progettato per il funzionamento
a temperature comprese trai+10 e +38 °C (50 e
100 °F). A temperature piu basse,
I'elettrodomestico potrebbe non funzionare,
provocando una riduzione nella durata di
conservazione del cibo.

2. Non posizionare I'elettrodomestico vicino a
fornelli o radiatori o alla luce diretta del sole,
poiché cio causerebbe ulteriore sollecitazione
sulle funzioni dell'elettrodomestico. Se viene
installato accanto a una fonte di calore o0 a un
freezer, mantenere le seguenti distanze laterali
minime:

Da fornelli 30 mm

Da radiatori 300 mm

Da freezer 25 mm

3. Assicurarsi che ci sia spazio sufficiente intorno
all'elettrodomestico per garantire la libera
circolazione dell'aria (elemento 2).

* Collocare il coperchio di aerazione posteriore
sul retro del frigorifero per impostare la distanza
tra il frigorifero e il muro (elemento 3).



4. L'elettrodomestico deve essere collocato su
una superficie piana. E possibile regolare i
due piedi anteriori come necessario. Per
assicurare che l'elettrodomestico sia in
posizione verticale regolare i due piedi
anteriori ruotandoli in senso orario o antiorario
finché non si ottiene contatto stabile con il
pavimento. La corretta regolazione dei piedi
previene vibrazione e rumore eccessivi
(elemento 4).

5. Consultare il capitolo "Pulizia e
manutenzione" per preparare
I'elettrodomestico per l'uso.

Conoscere l'elettrodomestico
(elemento 1)

1 - Alloggiamento del termostato e della spia
2 - Mensole regolabili dell'armadietto
3 - Raccoglitore d'acqua
4 - Coperchio scomparto frutta e verdura
5 - Scomparti frutta e verdura
6 - Vaschetta del ghiaccio
7 - Scomparto per il congelamento rapido
8 - Scomparti per la conservazione di cibi
congelati

9 - Piedini regolabili

10 - Scomparto latticini

11 - Mensola per barattoli

12 - Portauova

13 - Mensola per bottiglie

Suggerimenti sulla disposizione del
cibo nell'elettrodomestico

Linee guida per ottenere la conservazione e
I'igiene ottimale:

1. Lo scomparto frigo serve per la
conservazione a breve termine di cibi freschi
e bevande.

2. Lo scomparto del freezer & [ % adatto
al congelamento e alla conservazione di cibo
precongelato.

E necessario osservare sempre i consigli per
la conservazione riportati sulla
confezione dei cibi.

3. | prodotti caseari devono essere
conservati in uno scomparto speciale
presente nello sportello.

Istruzioni per l'uso

4. | piatti cotti devono essere conservati in
contenitori a tenuta d'aria.

5. | prodotti freschi incartati possono essere
conservati sulla mensola. La frutta fresca e le
verdure devono essere puliti e conservati nello
scomparto apposito.

6. E possibile conservare le bottiglie
nellapposito spazio nello sportello.

7. Per conservare carne cruda avvolgerla in
buste di polietilene e collocarla sulla mensola piu
bassa. Non mettere la carne cruda in contatto
con cibi cotti, per evitare contaminazioni. Per
sicurezza conservare la carne cruda solo per
due o tre giorni.

8. Per la massima efficienza le mensole
amovibili non devono essere coperte di carta o
altri materiali affinché sia possibile la libera
circolazione dell'aria fredda.

9. Non conservare oli vegetali sulle mensole
dello sportello. Conservare i cibi confezionati,
incartati o coperti. Permettere ai cibi e alle
bevande calde di raffreddarsi prima di inserirle
nel frigorifero. | cibi in scatole di latta
parzialmente consumati non devono essere
conservati nella latta.

10. Non congelare bevande gasate e non
consumare prodotti come cubetti di ghiaccio
aromatizzati troppo freddi.

11. Alcuni tipi di frutta e verdura si rovinano se
conservati a temperature intorno a 0°C. Pertanto
awvolgere ananas, meloni, cetrioli e prodotti simili
in buste di polietilene

12. | super alcolici devono essere conservati in
posizione verticale in contenitori ben chiusi. Non
conservare mai prodotti che contengono gas
propellenti infiammabili (ad esempio erogatori di
crema, bombolette spray, ecc.) o sostanze
esplosive. Sono a rischio di esplosione.

13. Per estrarre i cestelli dal congelatore
procedere come al punto 9.



Controllo e regolazione della
temperatura

Le temperature di funzionamento vengono
regolate con la manopola del termostato
(elemento 5) e possono essere impostate tra
i valori 1 e 5 (la posizione piu fredda).

La temperatura media all'interno del frigo
dovrebbe essere intorno a +5°C (+41°F).
Pertanto regolare il termostato per ottenere la
temperatura desiderata. Alcune sezioni del
frigorifero possono essere piu calde o piu
fredde (come lo scomparto per l'insalata e la
parte superiore dell'armadietto) il che é
normale. Si consiglia di controllare
periodicamente la temperatura con un
termometro per garantire che I'armadietto
mantenga questa temperatura. Aperture
frequenti dello sportello causano
I'innalzamento della temperatura interna,
pertanto si consiglia di chiudere lo sportello
appena possibile dopo I'utilizzo.

Prima della messa in funzione

Controllo finale

Prima di cominciare a utilizzare
I'elettrodomestico controllare che:

1. | piedi siano stati regolati per un
livellamento perfetto.

2. L'interno sia asciutto e l'aria circoli
liberamente nella parte posteriore.

3. L'interno sia pulito come consigliato nel
capitolo "Pulizia e manutenzione”.

4. La spina sia stata inserita nella presa a
muro e l'elettricita sia accesa. Quando lo
sportello & aperto la luce interna é accesa.

Si noti che:

5. Si udra un rumore quando il compressore si
avvia. | liquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei rumori, che
il compressore sia in funzione o meno. Cio e
abbastanza normale.

6. La leggera ondulazione della parte
superiore dell'armadietto e abbastanza
normale a causa del processo di
fabbricazione utilizzato: non si tratta di un
difetto.

7. Si consiglia di impostare la manopola del
termostato a meta strada e di monitorare la
temperatura per assicurare che

Istruzioni per l'uso

I'elettrodomestico mantenga la temperatura di
conservazione desiderata (vedere il capitolo
Controllo e regolazione della temperatura).

8. Non caricare l'elettrodomestico appena lo si
accende. Attendere finché non viene raggiunta la
temperatura di conservazioni corretta. Si
consiglia di controllare la temperatura con un
termometro di precisione (vedere il capitolo
Controllo e regolazione della temperatura).

Conservazione di cibo congelato

Il freezer é adatto alla conservazione a lungo
termine di cibi congelati disponibili in commercio
e puo essere inoltre utilizzato per congelare e
conservare cibi freschi.

Per conservare cibi freschi congelati a casa
consultare la guida alla conservazione sullo
sportello.

In caso di interruzione di alimentazioni, non
aprire lo sportello. Il cibo congelato non verra
danneggiato se la mancanza di alimentazione
dura meno di 18 ore. Se dura di piu, &
necessario controllare il cibo e mangiarlo
immediatamente o cuocerlo e quindi congelarlo
di nuovo.

Congelamento di cibi freschi

Attenersi alle seguenti istruzioni per ottenere |
risultati migliori.

Non congelare quantita troppo grandi in una
volta sola. La qualita del cibo viene preservata in
modo ottimale quando il cibo viene congelato il
piu velocemente possibile.

Non superare la capacita di congelamento
dell'elettrodomestico in 24 ore.

Il posizionamento di cibi caldi nello scomparto
freezer provoca il funzionamento continuo del
refrigeratore finché il cibo non si solidifica. Cio
puo causare un raffreddamento temporaneo
eccessivo dello scomparto di refrigerazione.
Quando si congela cibo fresco, tenere la
manopola del termostato in una posizione
intermedia. E possibile congelare piccole
guantita di cibo fino a 1/2 kg. (1 la) senza
regolare la manopola della temperatura.

Fare attenzione a non mescolare cibi gia
congelati e cibi freschi.



Preparazione dei cubetti di ghiaccio

Riempire la vaschetta per cubetti di ghiaccio per
3/4 con acqua e metterla nel freezer. Allentare
la vaschetta congelata con un cucchiaio o un
attrezzo simile; non utilizzare mai oggetti
appuntiti come coltelli o forchette.

Sbrinamento

A) Scomparto frigo

Lo scomparto frigo si sbrina automaticamente.
L'acqua di sbrinamento scorre nel tubo di scarico
tramite un contenitore di raccolta posizionato
nella parte posteriore dell'elettrodomestico
(elemento 6).

Durante lo sbrinamento, possono formarsi
goccioline d'acqua nella parte posteriore dello
scompatrto frigo in cui € posto un evaporatore
nascosto. Alcune goccioline possono rimanere
sul bordo e congelarsi di nuovo al termine dello
sbrinamento. Non utilizzare oggetti appuntiti
come coltelli o forchette per rimuovere le
goccioline ricongelate.

Se in qualsiasi momento l'acqua di shrinamento
non viene scaricata dal canale di raccolta,
controllare che il tubo di scarico non sia stato
ostruito da particelle di cibo. E possibile pulire il
tubo di scarico con un pulitore per tubi 0 un
attrezzo analogo.

Controllare che il tubo sia collocato in modo
stabile con l'estremita nel vassoio di raccolta sul
compressore per evitare che l'acqua spruzzi
sull'istallazione elettrica o sul pavimento
(elemento 7).

B) Scomparto freezer

Lo sbrinamento € diretto e senza problemi,
grazie a un bacino speciale di raccolta per lo
sbrinamento.

Sbrinare due volte allanno o quando si crea uno
spessore di ghiaccio di circa 7 mm (1/4"). Per
awviare la procedura di sbrinamento, spegnere
I'elettrodomestico sulla presa e scollegare il cavo
di alimentazione.

Tutto il cibo deve essere incartato in diversi strati
di carta di giornale e conservato il un luogo
fresco (ad esempio un frigorifero o una
dispensa).

E possibile porre con attenzione contenitori di
acqua calda nel freezer per accelerare lo
sbrinamento.

Non utilizzare oggetti appuntiti come coltelli
o forchette per rimuovere il ghiaccio.

Non utilizzare mai asciugacapelli, stufe o altri
elettrodomestici simili per lo sbrinamento.

Pulire via I'acqua di sbrinamento raccolta nella
parte inferiore dello scomparto freezer. Dopo lo
sbrinamento, asciugare completamente l'interno
(elemento 8). Inserire la spina nella presa a
muro e accendere l'alimentazione elettrica.

Sostituzione della lampadina interna

Per cambiare lampadina/LED utilizzati per
illuminare il frigorifero, rivolgersi al Servizio
Assistenza Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata (usate)
nell'apparecchiatura non e (sono) adatta
(adatte) per lilluminazione domestica.
L'obiettivo previsto per questa lampada e
quello di assistere l'utente in fase di
posizionamento degli alimenti all'interno del
frigorifero / congelatore in modo sicuro e
comodo.

Le lampadine utilizzate in questo apparecchio
devono sopportare condizioni fisiche estreme
come temperature inferiori a -20°C.



Pulizia e manutenzione

1. Si consiglia di spegnere I'elettrodomestico
dalla presa e di scollegare il cavo di
alimentazione prima di pulire.

2. Non utilizzare mai attrezzi appuntiti o
sostanze abrasive, saponi, detergenti per la casa
0 cere per la pulizia.

3. Utilizzare acqua tiepida per pulire l'armadietto
del dispositivo e asciugarlo.

4. Utilizzare un panno umido intriso di una
soluzione composta da un cucchiaino di
bicarbonato di soda e da circa mezzo litro di
acqua e pulire l'interno, quindi asciugare.

5. Assicurarsi che l'acqua non penetri nel
guadro di comando della temperatura.

6. Se l'elettrodomestico non viene usato per un
lungo periodo di tempo, spegnerlo, togliere tutti
gli alimenti dal suo interno, pulirlo e lasciare lo
sportello aperto.

7. Si consiglia di pulire le parti metalliche del
prodotto (ad esempio I'esterno dello sportello e i
lati dell'armadietto) con una cera al silicone
(lucidante per auto) per proteggere la finitura
della vernice di alta qualita.

8. La polvere che si raccoglie sul condensatore,
che si trova sul retro dell'elettrodomestico, deve
essere rimossa una volta allanno con un
aspirapolvere.

9. Controllare le guarnizioni dello sportello
periodicamente per garantire che siano pulite e
che non siano presenti particelle di cibo.

10. Non:

* Pulire I'elettrodomestico con sostanze non
adatte ad esempio prodotti a base di petrolio.

* Esporre mai ad alte temperature in alcun modo.
» Strofinare, sfregare o simili con sostanze
abrasive.

11. Rimozione del coperchio dello scomparto
latticini e del vassoio dello sportello:

* Per rimuovere il coperchio dello scomparto
latticini, sollevare prima il coperchio di circa tre
centimetri ed estrarlo lateralmente dove si trova
un‘apertura sul coperchio.

* Per rimuovere il vassoio dello sportello,
rimuovere tutto il contenuto e spingere
semplicemente il vassoio verso l'alto.

Istruzioni per l'uso

12. Verificare che il contenitore speciale in
plastica sul retro dell'elettrodomestico che
raccoglie I'acqua di sbrinamento sia sempre
pulito. Per rimuovere il vassoio per pulirlo,
attenersi alle istruzioni seguenti:

 Spegnere la presa di corrente ed estrarre la
spina di rete.

* Aprire delicatamente la borchia sul
compressore utilizzando un paio di pinze in
modo che sia possibile rimuovere il vassoio

* Sollevarlo.

* Pulire e asciugare

» Rimontare invertendo la sequenza delle
operazioni

13. Per rimuovere un cassetto, tirarlo fuori per
guanto e possibile, rovesciarlo e poi estrarlo
completamente.

Riposizionamento dello sportello

Procedere seguendo l'ordine numerico
(Elemento 10).



Cosa fare e cosa non fare

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Pulire e sbrinare periodicamente
I'elettrodomestico (vedere "Sbrinamento™)
Conservare la carne e il pollame crudi sotto
il cibo cotto e i prodotti caseari.

Togliere le foglie delle verdure non
utilizzabili ed eliminare eventuale terra.
Lavare lattuga, cavolo, prezzemolo e
cavolfiore su gambo.

Awvolgere i formaggi prima in carta a prova
di grasso e quindi in una bustina in
polietilene, escludendo l'aria quanto piu
possibile. Per migliori risultati estrarre il cibo
dal frigorifero un‘ora prima di mangiarlo.
Incartare la carne e il pollame crudi in fogli
di polietilene o alluminio. In tal modo si
evita la secchezza.

Awolgere il pesce e le interiora in bustine
in polietilene.

Awvolgere i cibi con odore forte o che
possono seccarsi in bustine di polietilene o
in fogli di alluminio oppure riporli in
contenitori a tenuta d'aria.

Incartare bene il pane per conservarne la
freschezza.

Raffreddare vini bianchi, birra, birra chiara e
acqua minerale prima di servirli.

Si - Controllare il contenuto del freezer

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

Si -

frequentemente.

Conservare il cibo per brevi periodi come
possibile e attenersi alle date di scadenza .
Conservare i cibi congelati in commercio
seguendo le istruzioni presenti sulla
confezione.

Scegliere sempre cibo fresco di alta qualita
e assicurarsi che sia completamente pulito
prima di congelarlo.

Preparare il cibo fresco per il congelamento
in piccole porzioni per assicurare un
congelamento rapido.

Incartare tutti i cibi in foglie di alluminio o in
sacchetti in polietilene per freezer e
assicurarsi di avere eliminato l'aria.
Awvolgere i cibi congelati subito dopo
l'acquisto e metterli nel freezer appena
possibile.

Scongelare i cibi nello scomparto frigo.

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -

No -
No -

No -

Istruzioni per l'uso

Non conservare banane nello scomparto
frigo.

Non conservare melone nel frigo. Puo
essere raffreddato per brevi periodi purché
incartato per evitare che l'aroma contamini
gli altri cibi.

Non coprire le mensole con sostanze
protettive che possono ostruire la
circolazione dell'aria.

Non conservare sostanze velenose o
pericolose nell'elettrodomestico. E stato
progettato solo per la conservazione di cibi
commestibili.

Non consumare cibo che é stato
raffreddato per troppo tempo.

Non conservare cibi freschi e cotti insieme,
nello stesso contenitore. Devono essere
confezionati e conservati separatamente.
Non consentire a cibi scongelati o succhi di
sgocciolare nei cibi.

Non lasciare lo sportello aperto per lunghi
periodi poiché il funzionamento
dell'elettrodomestico diventa piu costoso e
causa un'eccessiva formazione di ghiaccio.
Non usare mai oggetti con bordi taglienti
come coltelli o forchette per rimuovere il
ghiaccio.

Non introdurre cibi caldi
nell'elettrodomestico. Attendere prima che
si raffreddino.

Non inserire bottiglie riempite di liquidi o
barattoli di latta contenenti liquidi carbonati
nel freezer in quanto possono scoppiare.
Non superare i carico massimo di
congelamento durante il congelamento di
cibi freschi.

Non dare ai bambini gelati e ghiaccio presi
direttamente dal freezer. La bassa
temperatura puo provocare bruciature da
freddo alle labbra.

Non congelare bevande gasate.

Non tentare di conservare cibi congelati
che si sono scongelati; devono essere
mangiati entro 24 ore o cucinati e
ricongelati.

Non rimuovere il cibo dal freezer con le
mani bagnate.



Consumo energetico

Il volume massimo di conservazione di cibi
freddi puo essere ottenuto senza usare |l
cassetto centrale e quello superiore che si
trovano nello scomparto freezer. Il consumo
energetico dell’apparecchio € dichiarato
quando lo scomparto freezer e
completamente carico senza usare il cassetto
centrale e quello superiore.

Consigli pratici sullariduzione del
consumo energetico

1. Assicurarsi che l'apparecchio si trovi in aree
ben ventilate, lontano da fonti di calore
(cucina, termosifoni, ecc.). Allo stesso
tempo, la posizione dell'apparecchio deve
essere scelta in modo tale da impedire che
sia sotto la luce diretta dei raggi solari.

2. Assicurarsi che gli alimenti acquistati
raffreddati/congelati siano posti
nell'apparecchio appena possibile, soprattutto
in estate. Si consiglia di usare borse termiche
isolate per trasportare gli alimenti a casa.

3. Consigliamo di eseguire nello scomparto
frigorifero lo scongelamento dei pacchetti
estratti dallo scomparto freezer. A questo
scopo, la confezione che deve essere
scongelata sara posta in un contenitore cosi
I'acqua risultante dallo scongelamento non
scorrera nello scomparto frigorifero.
Consigliamo di cominciare a scongelare 24
ore prima di usare gli alimenti congelati.

4. Consigliamo di ridurre al minimo il numero
di aperture dello sportello.

5. Non tenere lo sportello dell'apparecchio
aperto piu del necessario ed assicurarsi che
dopo ogni apertura lo sportello sia ben chiuso.

Informazioni sul rumore e sulle
vibrazioni che possono presentarsi
durante il funzionamento
dell'apparecchio

1. I rumore del funzionamento pu6 aumentare
durante l'uso.

- Per mantenere le temperature ai valori
regolati, i compressori dell'elettrodomestico si
avviano periodicamente. Il rumore prodotto
dal compressore diventa piu forte quando si
avvia e si puo sentire un clic quando si
arresta.

Istruzioni per l'uso

- Le prestazioni e le caratteristiche di
funzionamento dell'apparecchio possono
cambiare secondo le modifiche della
temperatura nell'ambiente. Cio & considerato
normale.

2. Rumori come liquidi che scorrono o
vengono spruzzati

- Questi rumori sono provocati dal flusso del
refrigerante nel circuito dell'apparecchio e
sono conformi al principio di funzionamento
dell'apparecchio.

3. Ulteriori vibrazioni e rumori.

- Il livello di rumore e vibrazioni puo essere
provocato dal tipo e dall'aspetto del pavimento
su cui I'apparecchio é posizionato. Assicurarsi
che il pavimento non abbia significativi livelli di
distorsione o che possa sostenere il peso
dell'apparecchio (e flessibile).

- Un'altra fonte di rumore e vibrazioni e
rappresentata dagli oggetti posti
sull'apparecchio. Questi oggetti devono
essere rimossi dall'apparecchio

- Le bottiglie e i contenitori posti nel frigorifero
si toccano. In questi casi spostare bottiglie e
contenitori in modo che ci sia dello spazio fra
essi.

Risoluzione dei problemi

Se I'elettrodomestico non funziona quando &
acceso, controllare:

+ che la spina sia inserita correttamente nella
presa e che l'alimentazione sia accesa (per
controllare I'alimentazione della presa,
collegare ad essa un altro elettrodomestico)

* se il fusibile & bruciato/l'interruttore di
distribuzione & spento.

* che il comando della temperatura sia
impostato correttamente.

* che la nuova spina sia cablata correttamente
se é stata cambiata la spina.

Se l'elettrodomestico ancora non funziona
dopo i controlli elencati in precedenza,
contattare il distributore presso il quale e stata
acquistata l'unita.

Assicurarsi di aver effettuato questi controlli
poiché verra richiesto un sovrapprezzo se non
viene trovato alcun guasto.



Il simbolo mmm sul prodotto o sulla confezione indica che questo prodotto non puo essere
trattato come normale rifiuto domestico. Invece deve essere portato al punto di raccolta
adatto per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed elettroniche. Assicurando |l
corretto smaltimento di questo prodotto, si evitano potenziali conseguenze negative per
I'ambiente e la salute, che potrebbero derivare da una gestione inappropriata del prodotto.
Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare ['ufficio
cittadino locale, il servizio di smaltimento dei rifiuti domestici o il negozio dove e stato
acquistato il prodotto.




Congratulations on your choice of a BEKO Quality
Appliance, designed to give you many years of service.

Safety first!

Do not connect your appliance to the electricity supply
until all packing and transit protectors have been
removed.

» Leave to stand for at least 4 hours before switching
on, to allow compressor oil to settle, if transported
horizontally.

* If you are discarding an old appliance with a lock or
latch fitted to the door, ensure that it is left in a safe
condition to prevent the entrapment of children.

* This appliance must only be used for its intended
purpose.

* Do not dispose of the appliance on a fire. Your
appliance contains non CFC substances in the
insulation which are flammable. We suggest you
contact your local authority for information on disposal
and available facilities.

* We do not recommend use of this appliance in an
unheated, cold room. (e.g. garage, conservatory,
annex, shed, out-house etc.)

To obtain the best possible performance and trouble
free operation from your appliance it is very important to
read these instructions carefully. Failure to observe
these instructions may invalidate your right to free
service during the guarantee period.

Please keep these instructions in a safe place for easy
reference.

Original Spare parts will be provided for 10 years,
following the product purchasing date.

This appliance is not intended for use by person with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
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Electrical requirements

Before inserting the plug into the wall socket
make sure that the voltage and the frequency
shown in the rating plate inside the appliance
corresponds to your electricity supply.

We recommend that this appliance is
connected to the mains supply via a suitably
switched and fused socket in a readily
accessible position.

Warning! This appliance must be earthed.
Repairs to electrical equipment should only be
performed by a qualified technician. Incorrect
repairs carried out by an unqualified person
are carry risks that may have critical
consequences for the user of the appliance.
ATTENTION!

This appliance operates with R600a which is
an environmental friendly but flammable gas.
During the transportation and fixing of the
product, care must be taken not to damage
the cooling system. If the cooling system is
damaged and there is a gas leakage from the
system, keep the product away from open
flame sources and ventilate the room for a
while.

WARNING - Do not use mechanical devices
or other means to accelerate the defrosting
process, others than those recommended by
the manufacturer.

WARNING - Do not damage the refrigerant
circuit.

WARNING - Do not use electrical appliances
inside the food storage compartments of the
appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.
WARNING - If the supply cord is damaged, it
must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons in
order to avoid a hazard.

Transportation instructions

1. The appliance should be transported only in
an upright position. The packing as supplied
must be intact during transportation.

2. If during the transport the appliance, has
been positioned horizontally, it must not be
operated for at least 4 hours, to allow the
system to settle.
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3. Failure to comply with the above
instructions could result in damage to the
appliance, for which the manufacturer will not
be held liable.

4. The appliance must be protected against
rain, moisture and other atmospheric
influences.

Important!

» Care must be taken while cleaning/carrying
the appliance not to touch the bottom of the
condenser metal wires at the back of the
appliance, as this could cause injury to fingers
and hands.

* Do not attempt to sit or stand on top of your
appliance as it is not designed for such use.
You could injure yourself or damage the
appliance.

* Make sure that the mains cable is not caught
under the appliance during and after moving,
as this could damage the cable.

* Do not allow children to play with the
appliance or tamper with the controls.

Installation instructions

1. Do not keep your appliance in a room
where the temperature is likely to fall below 10
degrees C (50 degrees F) at night and/or
especially in winter, as it is designed to
operate in ambient temperatures between +10
and +32 degrees C (50 and 90 degrees F). At
lower temperatures the appliance may not
operate, resulting in a reduction in the storage
life of the food.

2. Do not place the appliance near cookers or
radiators or in direct sunlight, as this will
cause extra strain on the appliance's
functions. If installed next to a source of heat
or freezer, maintain the following minimum
side clearances:

From Cookers 30 mm

From Radiators 300 mm

From Freezers 25 mm

3. Make sure that sufficient room is provided
around the appliance to ensure free air
circulation (Item 2).

* Put the back airing lid to the back of your
refrigerator to set the distance between the
refrigerator and the wall (Item 3).



4. The appliance should be positioned on a
smooth surface. The two front feet can be
adjusted as required.To ensure that your
appliance is standing upright adjust the two
front feet by turning clockwise or anti-
clockwise, until firm contact is secured with
the floor. Correct adjustment of feet prevents
excessive vibration and noise (Item 4).

5. Refer to "Cleaning and Care" section to
prepare your appliance for use.

Getting to know your appliance
(Item 1)

1 - Thermostat and lamp housing
2 - Adjustable Cabinet shelves
3 - Water collector
4 - Crisper cover
5 - Crisper
6 - Ice tray support & ice tray
7 - Compartment for quickly freezing
8 - Compartments for frozen froods keeping
9 - Adjustable foot
10 - Dairy Compartment
11 - Shelf for jars
12 - Eqgg tray
13 - Shelf for bottles

Suggested arrangement of food in
the appliance

Guidelines for obtaining optimum storage and
hygiene:

1. The fridge compartment is for the short-
term storage of fresh food and drinks.

2. The freezer compartment is rated
and suitable for the freezing and storage
of pre-frozen food.

The recommendation for storage as
stated on the food packaging should be
observed at all times.

3. Dairy products should be stored in the
special compartment provided in the door
liner.
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4. Cooked dishes should be stored in airtight
containers.

5. Fresh wrapped produce can be kept on
the shelf. Fresh fruit and vegetables should be
cleaned and stored in the crispers.

6. Bottles can be kept in the door section.

7. To store raw meat, wrap in polythene
bags and place on the lowest shelf. Do not
allow to come into contact with cooked food,
to avoid contamination. For safety, only store
raw meat for two to three days.

8. For maximum efficiency, the removable
shelves should not be covered with paper or
other materials to allow free circulation of cool
air.

9. Do not keep vegetable oil on door
shelves. Keep the food packed, wrapped or
covered. Allow hot food and beverages to cool
before refrigerating. Leftover canned food
should not be stored in the can.

10. Fizzy drinks should not be frozen and
products such as flavoured water ices should
not be consumed too cold.

11. Some fruit and vegetables suffer damage
if kept at temperatures near 0°C. Therefore
wrap pineapples, melons, cucumbers,
tomatoes and similar produce in polythene
bags.

12. High-proof alcohol must be stored upright
in tightly closed containers. Never store
products that contain an inflammable
propellant gas (e.g. cream dispensers, spray
cans, etc.) or explosive substances. These
are an explosion hazard.

13. To take out the baskets from the freezer
compartment please proceed as in Iltem 9.



Temperature control and adjustment

Operating temperatures are controlled by the
thermostat knob (Item 5) and may be set at
any position between MIN and MAX (the
coldest position).

The average temperature inside the fridge
should be around +5°C (+41°F).

Therefore adjust the thermostat to obtain the
desired temperature. Some sections of the
fridge may be cooler or warmer (such as
salad crisper and top part of the cabinet)
which is quite normal. We recommend that
you check the temperature periodically with a
thermometer to ensure that the cabinet is kept
to this temperature. Frequent door openings
cause internal temperatures to rise, so it is
advisable to close the door as soon as
possible after use.

Before operating

Final Check

Before you start using the appliance check
that:

1. The feet have been adjusted for perfect
levelling.

2. The interior is dry and air can circulate
freely at the rear.

3. The interior is clean as recommended
under "Cleaning and care.”

4. The plug has been inserted into the wall
socket and the electricity is switched on.
When the door is open the interior light will
come on.

And note that:

5. You will hear a noise as the compressor
starts up. The liquid and gases sealed within
the refrigeration system may also make some
(noise), whether the compressor is running or
not. This is quite normal.

6. Slight undulation of the top of the cabinet is
quite normal due to the manufacturing
process used; it is not a defect.

7. We recommend setting the thermostat knob
midway and monitor the temperature to
ensure the appliance maintains desired
storage temperatures (See section
Temperature Control and Adjustment).
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8. Do not load the appliance immediately it is
switched on. Wait until the correct storage
temperature has been reached. We
recommend checking the temperature with an
accurate thermometer (see; Temperature
Control and Adjustment).

Storing frozen food

Your freezer is suitable for the long-term
storage of commercially frozen foods and also
can be used to freeze and store fresh food.

If there is a power failure, do not open the
door. Frozen food should not be affected if the
failure lasts for less than 18 hrs. If the failure
is longer, then the food should be checked
and either eaten immediately or cooked and
then re-frozen.

Freezing fresh food

Please observe the following instructions to
obtain the best results.

Do not freeze too large a quantity at any one
time. The quality of the food is best preserved
when it is frozen right through to the core as
quickly as possible.

Do not exceed the freezing capacity of your
appliance in 24 h.

Placing warm food into the freezer
compartment causes the refrigeration
machine to operate continously until the food
is frozen solid. This can temporarily lead to
excessive cooling of the refrigeration
compartment.

When freezing fresh food, keep the
thermostat knob at medium position. Small
quantities of food up to 1/2 kg. (1 Ib) can be
frozen without adjusting the temperature
control knob.

Take special care not to mix already frozen
food and fresh food.

Making ice cubes

Fill the ice - cube tray 3/4 full with water and
place it in the freezer. Loosen frozen trays
with a spoon handle or a similar implement;
never use sharp-edged objects such as
knives or forks.



Defrosting

A) Fridge compartment

The fridge compartment defrosts
automatically. The defrost water runs to the
drain tube via a collection container at the
back of the appliance (Item 6).

During defrosting, water droplets may form at
the back of the fridge compartment where a
concealed evaporator is located. Some
droplets may remain on the liner and refreeze
when defrosting is completed. Do not use
pointed or sharp-edged objects such as
knives or forks to remove the droplets which
have refrozen.

If, at any time, the defrost water does not
drain from the collection channel, check that
no food particles have blocked the drain tube.
The drain tube can be cleared with a pipe-
cleaner or similar implement.

Check that the tube is permanently placed with
its end in the collecting tray on the compressor
to prevent the water spilling on the electric
installation or on the floor (Item 7).

B) Freezer compartment

Defrosting is very straightforward and without
mess, thanks to a special defrost collection
basin.

Defrost twice a year or when a frost layer of
around 7 (1/4") mm has formed. To start the
defrosting procedure, switch off the appliance
at the socket outlet and pull out the mains
plug.

All food should be wrapped in several layers
of newspaper and stored in a cool place (e.g.
fridge or larder).

Containers of warm water may be placed
carefully in the freezer to speed up the
defrosting.

Do not use pointed or sharp-edged
objects, such as knives or forks to remove
the frost.

Never use hairdryers, electrical heaters or
other such electrical appliances for defrosting.
Sponge out the defrost water collected in the
bottom of the freezer compartment. After
defrosting, dry the interior thoroughly (Item 8).
Insert the plug into the wall socket and switch
on the electricity supply.
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Replacing the interior light bulb

To change the Bulb/LED used for illumination
of your refrigerator, call your
AuthorisedService.

The lamp(s) used in this appliance is not
suitable for household room illumination. The
intended purpose of this lamp is to assist the
user to place foodstuffs in the
refrigerator/freezer in a safe and comfortable
way.

The lamps used in this appliance have to
withstand extreme physical conditions such as
temperatures below -20°C.

Cleaning and care

1. We recommend that you switch off the
appliance at the socket outlet and pull out the
mains plug before cleaning.

2. Never use any sharp instruments or
abrasive substances, soap, household
cleaner, detergent or wax polish for cleaning.

3. Use luke warm water to clean the cabinet
of the appliance and wipe it dry.

4. Use a damp cloth wrung out in a solution
of one teaspoon of bicarbonate of soda to one
pint of water to clean the interior and wipe it
dry.

5. Make sure that no water enters the
temperature control box.

6. If the appliance is not going to be used for
a long period of time, switch it off, remove all
food, clean it and leave the door ajar.

7. We recommend that you polish the metal
parts of the product (i.e. door exterior, cabinet
sides) with a silicone wax (car polish) to
protect the high quality paint finish.

8. Any dust that gathers on the condenser,
which is located at the back of the appliance,
should be removed once a year with a
vacuum cleaner.

9. Check door seals regularly to ensure they
areclean and free from food patrticles.



10. Never:

* Clean the appliance with unsuitable material,
eg petroleum based products.

» Subject it to high temperatures in any way,

* Scour, rub etc., with abrasive material.

11. Removal of dairy cover and door tray :

» To remove the dairy cover, first lift the cover
up by about an inch and pull it off from the
side where there is an opening on the cover.
» To remove a door tray, remove all the
contents and then simply push the door tray
upwards from the base.

12. Make sure that the special plastic
container at the back of the appliance which
collects defrost water is clean at all times. If
you want to remove the tray to clean it, follow
the instructions below:

 Switch off at the socket outlet and pull out
the mains plug

* Gently uncrimp the stud on the compressor,
using a pair of pliers, so that the tray can be
removed

« Lift it up.

* Clean and wipe it dry

* Reassemble, reversing the sequence and
operations

13. To remove a drawer, pull it as far as
possible, tilt it upwards and then pull it out
completely.

Repositioning the door

Proceed in numerical order (Item 10).
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Do’s and don’ts

Do- Clean and defrost your appliance
regularly (See "Defrosting")

Keep raw meat and poultry below
cooked food and dairy products.

Take off any unusable leaves on
vegetables and wipe off any soil.

Leave lettuce, cabbage, parsley and
cauliflower on the stem.

Wrap cheese firstly in greaseproof paper
and then in a polythene bag, excluding
as much air as possible. For best results,
take out of the fridge compartment an
hour before eating.

Wrap raw meat and poultry loosely in
polythene or aluminium foil. This
prevents drying.

Wrap fish and offal in polythene bags.
Wrap food with a strong odour or which
may dry out, in polythene bags, or
aluminium foil or place in airtight
container.

Wrap bread well to keep it fresh.

Chill white wines, beer, lager and mineral
water before serving.

Do- Check contents of the freezer every so
often.

Keep food for as short a time as possible
and adhere to "Best Before" and "Use
by" etc. dates.

Store commercially frozen food in
accordance with the instructions given on
the packets.

Always choose high quality fresh food
and be sure it is thoroughly clean before
you freeze it.

Prepare fresh food for freezing in small
portions to ensure rapid freezing.

Wrap all food in aluminium foil or freezer
guality polythene bags and make sure
any air is excluded.

Wrap frozen food immediately after
purchasing and put it in to the freezer as
soon as possible.

Defrost food in the fridge compartment.

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-
Do-

Do-
Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-

Do-



Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-

Don’t-
Don’t-

Don’t-

Store bananas in your fridge
compartment.

Store melon in your fridge. It can be
chilled for short periods as long as it
is wrapped to prevent it flavouring
other food.

Cover the shelves with any protective
materials which may obstruct air
circulation.

Store poisonous or any dangerous
substances in your appliance. It has
been designed for the storage of
edible foodstuffs only.

Consume food which has been
refrigerated for an excessive length of
time.

Store cooked and fresh food together
in the same container. They should
be packaged and stored separately.
Let defrosting food or food juices drip
onto food.

Leave the door open for long periods,
as this will make the appliance more
costly to run and cause excessive ice
formation.

Use sharp edged objects such as
knives or forks to remove the ice.

Put hot food into the appliance. Let it
cool down first.

Put liquid-filled bottles or sealed cans
containing carbonated liquids into the
freezer, as they may burst.

Exceed the maximum freezing loads
when freezing fresh food.

Give children ice-cream and water
ices direct from the freezer. The low
temperature may cause ‘freezer
burns' on lips.

Freeze fizzy drinks.

Try to keep frozen food which has
thawed; it should be eaten within 24
hours or cooked and refrozen.
Remove items from the freezer with
wet hands.
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Instruction for use

Energy Consumption

Maximum frozen food storage volume is
achieved without using the middle and upper
drawer provided in the freezer compartment.
Energy consumption of your appliance is
declared while the freezer compartment is
fully loaded without using the middle and
upper drawer.

Practical advice concerning the reduction
of the electricity consumption

1. Make sure that the appliance is located in
well-ventilated areas, far from any source of
heat (cooker, radiator etc.). At the same time,
the location of the appliance must be done in
such a way that it prevents it to be under the
direct incidence of the sunbeams.

2. Make sure that the food purchased in
refrigerated/frozen condition is placed into the
appliance as soon as possible, especially
during summertime. It is recommended to use
thermal insulated bags to transport the food
home.

3. We recommend the thawing of the packets
taken out from the freezer compartment be
done in the refrigerator compartment. For this
purpose, the packet which is going to be
thawed will be placed in a vessel so that the
water resulting from the thawing does not leak
in the refrigerator compartment. We
recommend you to start the thawing at least
24 hours before the use of the frozen food.

4. We recommend reducing the number of
door openings to the minimum.

5. Do not keep the door of the appliance open
more than necessary and make sure that after
each opening the door is well closed.



Information concerning the noise
and the vibrations which might
appear during the operation of the
appliance

1. The operation noise can increase during
the operation.

- In order to keep the temperatures at the
adjusted temperatures, the compressor of the
appliance starts periodically. The noise
produced by the compressor becomes
stronger when it starts and a click can be
heard when it stops.

- The performance and operation features of
the appliance can change according to the
modifications of the temperature of the
ambient environment. They must be
considered as normal.

2. Noises like liquids flowing or as being
sprayed

- These noises are caused by the flow of the
refrigerant in the circuit of the appliance and
comply with the operation principle of the
appliance.

3. Other vibrations and noises.

- The level of noise and vibrations can be
caused by the type and the aspect of the floor
on which the appliance is placed. Make sure
that the floor does not have significant level
distortions or if it can yield to the weight of the
appliance (it is flexible).

- Another source of noise and vibrations is
represented by the objects placed on the
appliance. These objects must be removed
from the appliance

- The bottles and the vessels placed in the
refrigerator touching each other. In such
cases move the bottles and the vessels so
that there is a small distance between them.

Instruction for use

Troubleshooting

If the appliance does not operate when

switched on, check;

» That the plug is inserted properly in the
socket and that the power supply is on. (To
check the power supply to the socket, plug
in another appliance)

* Whether the fuse has blown/circuit breaker
has tripped/main distribution switch has
been turned off.

 That the temperature control has been set
correctly.

* That the new plug is wired correctly, if you
have changed the fitted, moulded plug.

If the appliance is still not operating at all after

above checks, contact the dealer from whom

you purchased the unit.

Please ensure that above checks have been

done, as a charge will be made if no fault is

found.

)i

The symbol == on the product or on packaging indicates that this product may not be treated as
household waste. Instead it shall be handed over to the applicable collection point for the recycling
of electrical and electronic equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human health, which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of this product. For more detailed information
about recycling of this product, please contact your local city office, your household waste disposal
service or the shop where you purchased the product.




MHCTpyKUMA no aKkcnnyaTtauum

MosgpaBnsem Bac C  MOKynkoM  BbICOKOKQYE€CTBEHHOIO
xonogumnbHuka BEKO, koTopbin 6ymet cnyxutb Bam ponroe
BpeMs.

Be3onacHocmb npexode ecezo!

He BkntovanTe XonogusbHWK B 9N1eKTPOCETb 4O TeX Nop, Nnoka He
yaanuTe BCIO YNaKOBKY M TPAHCMOPTUPOBOYHbIE KPENTIEHMS.

*Ecnv Bbl nepeBo3unM  XONOOUIbHUK B FOPU3OHTaNbHOM
NOJSIOXXEHUN, He BKIOYanWTe ero nocne pacrakoBKu MO KpanHeun
Mepe 4 Yaca gns Toro, YTobbl BCe CUCTEMBI MPULLIIN B HOPMY.

* Ecnn Bbl BbibpacbiBaeTe cTapbli XONOAUMBbHUK, U Y HEro Ha
ABEpU eCcTb 3aMOK wnu 3agBwxka, ybeamtecb, 4YTO OHM B
NUCNPaBHOM COCTOSIHMM, 4TODObl OeTn, wurpas, cryvyamHo He
oKasanucb B HEM 3anepTbIMMU.

» XonogunbHUK AOSMKEH UCMONb30BATLCS TOMbKO MO HAa3HAYEHMIO.

* MI3baBnasice OT CTaporo XonoawusibHUKa, He MblTalTecb €ero
cKeyb. B Tennomsonaumm  xonoaunbHUKaA  UCMONb3YHOTCA
roptoume Matepuanbl. Mbl coBeTyem Bam cBssaTtbca C
MECTHbIMW OpraHamu BracTM Ans nonyvYeHuss nHdopmaumm
OTHOCUTENbHO TOro, Kyda MOXHO BblIOpoCUTL  CTapbiit
XONOAUIbHUK.

*Mbl  He pekoMeHOyemM  MOfb30BaTbCA  XONOOWIBHUKOM B
HeoTannMBaeMoM, XONoOHOM MecCTe (Hampumep, B rapaxe, Ha
CKnage, B NPUCTPOIKE, NO4 HAaBECOM, B HAABOPHOW MOCTPOMKE U T.1.).
YTobbI obecneunTb MakcumarbHO 3P PEKTUBHYIO n
OecnepeboriHyto  paboTy  xonogunbHWKA, O4YEHb  BaXHO
BHMMATENbHO  MpounTatb 3Ty  MHCTpyKumo.  [Monomka
xonogunbHWKka B pe3ynbTaTe  HecobnogeHuss  Hawmx
pekoMmeHgauum MoxeT nmwutb Bac npaBa Ha 6GecnnaTHoe
obcnyxmBaHWe B TeYEHNe rapaHTUHOIo nepuoaa.

Moxanyncrta, xpaHuUTe 3Ty WMHCTPYKUMIO B HaAEXHOM MecTe,
4YTOObI €€ Nerko MoXHO 6bINo HaNTK B cnyyae HeO6XoaAMMOCTN.
PeMOHT xonogunbHWKa  OOIMKEH  OCYLUEeCTBMASATb  TOSbKO
KBanupuumpoBaHHblM  cneunannuct  n3  ABTOPU3OBAHHOIO
CepsucHoro LleHTpa BEKO.

[Mpn noBpexaeHUn aNeKTPMUYECKOro NpoBoaa, ero Heobxo-gMmMo
3aMeHuTb, BO u3bexaHue nopaxeHna TokoM. [na 3ameHa
nposoga BbI30BUTE crneuywanucta wn3  ABTOPM3OBaHHOIO
CepsucHoro LleHTpa BEKO.

OpwvrMHanbHble 3anacHble 4actTu OyayT npedocTaBnATbCA B
TeyeHne 10 NeT ¢ MOMeHTa MOKYMKN U3aenus.

YCTpONCTBO He npeAHasHavyeHO ANsS UCMOMb30BaHUSA NOAbMU CO CHWXEHHbIMU (PU3UYECKUMU WUNU
YMCTBEHHbIMU CMOCOGHOCTAMMU, a TaKXKe HapyLIeHUsIMU YYBCTBUTeNbHOCTU. Jlloau, He uMelolme onbITa
obpalleHus ¢ AaHHbIM YCTPOMCTBOM, MOFYT UCMNOMNbL30BaTbh €ro TONbKO nopa HabniogeHneM onbITHbIX
nuuy, OTBETCTBEHHbIX 3a 6e3onacHocTb. Wcnonb3oBaHue ycTpoMCTBa [AeTbMU TaKkKe [OJKHO
NPoOMCXoAUTb NoA KOHTPOMEM B3POCHbIX.
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TpeboeaHusi K 3/1eKMPONUMaHuUio

MNepen Tem, Kak BCTaBUTb LUTEMNCENDb B
3NEKTPUYECKyo po3eTKy ybeantech, 4to
HanpsbKeHWe M YacToTa TOKa, YKa3aHHble Ha
3aBOACKON Mapke BHYTPW XONOAMMbHUKA,
COOTBETCTBYIOT HaNPsHXKEHMIO N YacToTe Toka
B 3M1€KTPOCETUN BaLLEero oma.

Mbl pekomMeHayeM NOAKIMYaTh XONOAUIBbHUK K
3MNEeKTPOCETN Yepes PO3eTKY, AOIPKHbIM 06pa3omM
YCTaHOBSEHHYIO B NErko AOCTYMNHOM MecCTe.
BHumaHue! XonodunbHuk dosmKkeH 6bimb
3a3emrsieH

PeMoHT anekTpuyeckoro ob6opygoBaHust
OOJIMKEH BbIMOMHATLCA TONBKO
KBanMuUMpPOBaHHbIM CNeunanmcToMm.
HenpaBunbHbIN PEMOHT, BbIMOSTHEHHbIN
HeKBanM@ULMPOBaHHLIM YETOBEKOM,
COMPSKEH C PUCKOM, U XONOOUITbHUK MOXET
CcTaTb OMACHbIM B 3KCNnyaTauuu.

BHUMAHMUE!

B cucteme oxnaxgeHus xonoaurbHUKa
umpkynupyet ras R600a, KoTopbIn He
OKa3blBaeT BPegHOro BO34eNCTBUS Ha
OKpY>KaloLLlyto cpeay, HO Jierko
BocnnameHseTcd. Bo Bpems TpaHCnopTUpOBKK
N YCTaAHOBKM XONOAUSMbHMKA CTapanTech He
noBpeanTb cucTemy oxnaxaeHusa. Ecnu Bce xe
noBpexgeHne Npon3oLsio u UMeeT MecTo
yTeyka rasa u3 CUCTEMbI OXNaXOeHus, crieguTe
3a TeMm, 4YTObbl pAOOM C XONOAUSTbHUKOM He
ObINO NCTOYHMKA OTKPbLITOrO OFHSA, U XOPOLLO
NpPoOBeTpUTE NMOMELLIEHMNE.

BHUMAHMWE — He nonb3yntecb HUKaKNMu
MEeXaHUYECKMMM NPUCNIOCOBNEHNMHN, KPOME
TEX, YTO PEKOMEHAYIOTCHA B HACTOSLLEN
WHCTPYKLMK, NS YCKOPEHUSI pa3MOpaXKuBaHUs
XOnoAuIbHMKa Y OYUCTKU MOPO3UITbHON
Kamepsbl OT nbaa.

BHUMAHME — He ponyckainTe NOBpexXaeHNs
CUCTEMbI OXNaXaeHMS.

BHUMAHMUE — He yctaHaBnuBanTe BHYTpU
XOnoAuIbHYKa 3NeKTpu4eckue
npucnocobneHnsi Kpome Tex, KoTopble
peKoMeHA0BaHbl U3roTOBUTENEM
XonogunbHuKa.

BHUMAHMWE — Bo n3bexaHne HecHaCTHbIX
crnyyaeB Npv NOBpPEeXAeHUW LWHypa NUTaHUs
3aMeHy OOMmKeH OCyLecTBNATbL
npou3BoguTenb, ero npeacTaBuTens no
CepBU1CY UMY NMLO, UMEIOLLEE aHaNOTNYHYIO
KBanudukauuio.
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UHcmpykuyusi no mpaHcrnopmupoeke

1. XonoannbHWK OOMKEH TPaHCNOPTUPOBATLCA
TOMNbKO B BEPTUKANBbHOM MOOXEHNN.
3aBojcKasi ynakoBka npu TpaHCNopTUPOBKE He
A0IMKHa ObITb NOBPEXaeHa.

2. Ecnun BO Bpemsa TpaHCNopTUPOBKU
XONOANNBbHUK BbINT NOMELLLEH FOPU3OHTANBHO,
UM He crieqyeT nonb30BaTbCs Mo KpanHen
mepe 4 yaca ons Toro, 4tobbl BCe ero
CUCTEMbBI NPULLISIN B HOPMY.

3. MsroToBuTENL HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
NOBPEXAEHME XONoaubHMKA, ECIY HApYLUAKOTCA
BbILLEYNOMSIHYTbIE PEKOMEHOALMN.

4. XonogunbHUK AOIMKeH ObiTb 3alUULLEH OT
A0XAA, BNAXHOCTU U APYrMX aTMOCHEPHbIX
BO34ENCTBUN.

BaxxHoe 3ameyaHue!

» Cnepgyet cobntogaTtb OCTOPOXHOCTb NpU
YUCTKE MK NepeMeLLIEHMN XONOoAUIbHMKA U He
KacaTbCsl METaNNMYeCKMX YacTen KoHgeHcaTopa
B 3aHEN YacTu XOnoaurbHMKa, NOCKOSbKY B
pesyrnbTate MOXHO NOBPeanTb NasibLbl N PYKN.

* He cagutechb 1 He BCTaBanTe Ha XONOAUbHUK.
OH anga aToro He NpegHasHa4veH. Bbl moxeTe
NOSy4nTb TPABMY UM NOBPEANTL XONOAUNBHUK.
* Y6eanTech, 4TO ANEKTPUYECKNIA NPOBOA HE
nonarn nog XosoannbHUK BO BPEMSI 1 NOche
NepeMeLLIEHNS XONoanIbHMKA, MHaYe ero
MO>XHO NOBPEeaNTb.

* He nossonante getam urpatb ¢
XONOAMMBHUKOM Mnn BanoBaTbCs C pyYkamu u
KHOMKaMW yrnpaBneHust.

UHcmpykuyusi no ycmaHoeke

1. He ctaBbTe x0NnogunbHUK B NOMELLIEHNE, B
KOTOPOM TemnepaTtypa MOXET OnyCKaTbCs
Hke 10 °C HOYblO UK, B 0COBEHHOCTH,
3MMOW, MOCKOJIbKY XONOAUNBHUK pacCcymTaH
Ha paboTy Npu TemnepaType OKpyKatoLLen
cpeabl B npegenax ot +10 go +32 °C. lNpwu
Oonee HM3KOW TeMnepaType XONoANNbHUK
MOXET He paboTaTb, U CPOK XpaHEHMS
NPOOYKTOB B HEM JOJTKEH ObITb COKpaLLEH.
2. He ycTtaHaBnuante xonogunbHMK B6Grm3su
KYXOHHbIX NSIUT NN paamaTopoB OTOMNSEHUS
UIn B NPSIMOM COJSTHEYHOM CBeTe, NOCKOSbKY
3TO BbI30BET JOMNOSTHUTENBHYIO HAarpys3Ky Ha
arperarbl



xonoaunbHuka. Ecnu Bbl BbIHYXOEHbI
yCTaHaBnMBaTb XONOAUNbHUK PSAOM C
NCTOYHUKOM Tenna unm Mopo3urbHUKOM,
obecneybTe criegyrolee MUHMManNbLHoOE
paccTosiHue:

OT KYXOHHbIX MnunT 30 Mm

oT pagmaTopoB otonsieHnsa 300 mm

3. lNocTtapanTeck, 4TOObLI BOKpYr
X0onoannbHUKa 6bIN10 AOCTaTOYHO cBO6OAHOIO
MecCTa, U BO34yX LMpKynupoBan cBo6OAHO
(cm. puc. 2).

* YCTaHOBUTE BEHTUSSILMOHHYHO KPbILLIKY Ha
3aHeN CTOPOHE XonoaunbHUKa Asisi Toro,
4yTO6bI 06ECNeUnTb HeOBX0AMMOE paccTosiHME
MeXay XONOAUSTBHUKOM N CTEHOW (CM. puc. 3).
4, XonogunbHUK AOIMKEH CTOATb HA rnagkomn
noBepxHOCTW. [1Be nepeaHne HOXKW OOIMKHbI
ObITb COOTBETCTBYHOLLMM 06pa3om
oTperynupoBaHbl. YTobbl 4OOUTLCS CTPOro
BEPTUKANbHOIO MOSIOXEHUS XONOANITbHUKA,
OTpEerynMpymTe HOXKM, BpaLlasi Ux no
4acoBOW N NPOTUB YaCOBOW CTPESIKK, Noka
OHM He ByayT YCTOMYMBO CTOATb Ha NOSy.
MpaBunbHasa perynmpoBka HOXEK
XOSI0ANNbHUKA NpeaoTBpaLlaeT Ype3MepPHYHo
BMBpaumio n wym (cm. puc. 4).

5. ObpaTtuTech k pasgeny ““uctka
XONoAnNbHUKA N yXo[a, 3@ HUM”, YTOObI
NOArOTOBUTb XOSNTOAWIBHUK K 3KCNIyaTaumm.

O6uwue ceedeHust 0 xos100UJsIbHUKe
(Puc. 1)

1 - Kopobka namnbl 1 TepMmocTaTa
2 - CbeMHble Monku
3 - XXenob ansa ctoka kKoHOeHcaTa
4 - KpblLKa AumKka ons ooLen
5 - Awukn ons osowen
6 - OTaeneHne onst NOTKOB NPUrOTOBIIEHUS
nbaa
7 - OTgeneHune GbICTPON 3aMOPO3KU
8 - OToeneHne xpaHeHnst 3aMOpPOXKEHHbIX
NPOAYKTOB
9 - Perynunpyemble HOXKU
10 - OtoeneHue ansa MOMNOYHbIX MPOAYKTOB
11 - MNonka ana 6aHok
12 - Anyo noTok
13 - MNMonka gns 6yTbINokK
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PexkomeHdyemblili crnocob
pa3mMeuwieHuUsi NPodyKkmoe 8
XO0J100UJIbHUKE

PekomeHgauumn no onTMManbHOMY XpaHEeHUIo
N coBNIOAEHNIO CaHUTAPHBIX HOPM:

1. XonoguneHoe oTaeneHne npegHasHavyeHo
A5 HENPOAOIPKUTENBHOMO XPaHEHNS CBEXMX
NPOAYKTOB M HANUTKOB.

2. MoposunbHasa kamepa nveet
3aMOpaxmBatoLLyto CNOCOBHOCTL B TPU
3BE304KN U NpeaHa3HavyeHa ans XpaHeHus
3aMOpPOXEHHbIX NPOAYKTOB. PekomeHnaaumm
MO XPaHEHMIO 3aMOPOXKEHHbIX NPOAYKTOB
yKasaHbl Ha MX ynakoBke 1 ux cnegyet
cobnogaTb BO BCEX Clyyasix.

3. MonoyHble NPOAYKTbI OOMKHbI XPaHUTbCS
B cneumanbHOM OTAENEHUN Ha BHYTPEHHEN
CTOpPOHE OBEPM.

4. MNpurotoBneHHble 6r0aa AOMMKHbI
XpaHUTbCA B NSIOTHO 3aKPbITOM Nocyae.

5. CBexue NpoayKTbl B yNakOBKE MOXHO
XpaHUTb Ha nosnke. Ceexune opyKTbl 1 OBOLLM
AOJDKHbI ObITb YNCTBIMU U XPAHUTCS B SILLINKE
OIS OBOLLEN.

6. ByTbINKN MOXHO XpaHUTb B CnieumnanbHOM
OTAENEHUM Ha OBEPW.

7. Cblpoe MSICO XpaHuUTe B MNONMUITUNEHOBbIX
naketax u Ha caMmoun HU3Kon nonke. He
AOonyCcKanTe KOHTaKTa CbIporo Mdaca ¢
roToBbIMW ONOAAMU, YTOOBLI N36eXaTb
3apaxeHus. B uensix 6e3onacHoOCTN XpaHuTe
CbIpO€ MSCO TONbKO ABa-TPW OHS.

8. [Ana makcumansHO adhdekTUBHON paboThl
XONnoAunbHUKA, CbeMHbIE MOSIKN He AO0JTKHbI
ObITb HaKpbITbl Bymaron unu gpyrumm
mMaTtepuanamMmm, NpensiTCTBYHOLMMMN
cBOOOOHOM LIMPKYISLMN XONOOHOIo BO3ayXa.
9. He pepxute pactutenbHoe Macrno Ha
Nosikax ¢ BHyTPEHHEN CTOPOHbI ABEPU.
XpaHuTe NpoayKTbl, ynakoBaHHbIMM,
3aBEpPHYTbIMKU UNKn nog, Kpbiwkon. Oxnagnte
ropsiume NpoayKTbl U HANUTKU Npexae, Yem
CTaBUTb MX B xonoaunbHUK. OTKpbITbIE
KOHCEpPBbI HE AOIMKHbI XPaHUTLCA B
KOHCEpBHbIX 6aHKax.

10. Hernb3sa samopaxuBaTb rasupoBaHHble
HanNWTKK, a fieg U3 apoMaTu3MpoBaHHOM BOAbI
He crnenyeT ynoTpebnatb CrMwKoM
XONOAHbIM.



11. HekoTopble (hpyKTbl U OBOLLM NOPTATCS OT
Temnepartypsbl, 6rmskon k 0° C. MNoatomy gepxute
aHaHachbl, OblHKO, Orypubl, TOMMOOPLI 1 Apyrmue
I'IOD,O6HbIe NpoOAYKTbl B NOJINSTUNEHOBbIX MakeTax.
12. Hwukorga He xpaHuTe B XOnogunbHUKe
NPOAYKTLI, CoAepaLlne rnerko
BOCMNSIaMEHSIOLWMICA ra3 (Hanpumep, CIIMBKN
C pacnblIMTeNEM, KOHCEPBbI B a3P030S1IbHOM
yrnakoBKe U1 T.M.) Unv B3pbiBYaTble BELLECTBA.
OTO MOXET ObITb ONacHO.

13. YT06bI BbIHYTb KOP3WUHbI N3 MOPO3USBHOMO
OoTAeneHus:, BbIMONHUTE OENCTBUS,
onuncaHHble B puc. 9.

Pez2ynupoeka memnepamypbi

TemnepaTypa BHyTPU XONoAnNbHMKa
perynupyeTca py4ykon TepmMmocTtara, kKotopas
MOXeT ObITb yCTaHOBMNeHa B noboe
nonoxeHune mexay MIN n MAX (MakcumanbHO
HU3Kas TemnepaTypa).

CpeaHsasa TemnepaTypa BHYTPU XONOANbHOIO
oTaeneHus gomkHa obitb +5 °C.

[MoaTomy, ycTaHOBUTE TEPMOCTaT B
NONoXeHne, KOTopoe 0BecneynT HYXKHYHO
Temnepatypy. B pa3sHbix MmecTtax BHyTpu
XONoAUMbHOro oTAeneHus (Hanpumep, swuka
O1151 OBOLLIEV MU B BEPXHEN YaCTU OTAENEHMS)
TemnepaTtypa MOXET OblTb BbILLE UMN HUXE,
YTO BMOJSIHE HOPMAarbHO.

Mbl coBeTyeM nepnognyeckmn NnposepsTb
TOYHbIM TEPMOMETPOM, COXPaHSETCH N
BHYTPU XOSNOAUIbHMKA HY>XHas TemnepaTypa.
Mpn YacToM OTKpbIBaHUM OBEPU XONOLHbIN
BO34yX BbIXOOMUT U3 XONOANUITbHUKA U
TemnepaTypa BHYTPU HEro noBbILaeTCs,
NO3TOMY He OCTaBnsnTe ABEPb
XonogunbHUKa OTKPbITON U CTapanTech
3aKpblBaTb €€ Kak MOXHO ObICcTpee.

lNeped Ha4yanom pabomsbli

lMocnedHsisi npoeepka
lMepepn Havanom akcnnyatauum
X0SioAnnNbHUKA NpoBepbTE criegytoLlee:

1. MNepeaHne HOXKM OOIMKHbI ObITb
OTperynupoBaHbl Tak, YTobbl obecnevnBaTtb
YCTONYMBOE MONOXEHNE XONOAUNbHUKA.

2. BHyTpu xonoaunbHWKa OOSHKHO BbITb CyXO,
N BO34YX 3a HAM OOJTKEH LUMPKYNnMpoBaTth
cBoOOaHO.
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3. XonoannbHUK BHYTPU O0SMKEH OblTb YNCTO
BbIMbIT, KAK pEKOMEHAYETCA B pa3aene
“UucTtka xonoannbHUKa 1 yxop 3a HAM.

4. llltencenb aomkeH ObITb BCTABMEH B
PO3EeTKY M 3NIeKTPMYeCcTBO BKIToYeHo. Korga
OTKpbIBaeTCs ABEpLA XONoannbHOro
oTAeneHust, AoSMKHa 3aropaTbCa flamnoyka
BHYTPEHHEro OCBELLEHUS.

N o6pamume eHuMaHue Ha mo, Ymo:

5. Bbl 6ygeTe cnblwaTh WyM Npu BKAKOYEHUN
komnpeccopa. XXUakocTb U ras BHYTpU
CUCTEMbI OXNaXXOEHNSA TakKe MOryT co3faBaTb
HEKOTOPbIW LWYM, HE3aBUCUMO OT TOrO,
paboTaeT KOMMNPECCOP UMK HET. JTO BMNOJSIHE
HOpMarsnbHO.

6. BepxHsasa yacTtb 6yaeT cnerka
BUOpMpoBaTb. ATO HOPMAribHO U He sBNAeTCH
nedeKkTom.

7. Mbl coBeTyeM yCTaHOBUTb TepMoCTaT B
cpenHee NnorfoXeHne N HEKOTOPOE BpeEMS
cneguTb 3a TemnepaTypon, YToObl
ybeanTbCs, YTO XONOAUNBbHUK NogaepXkneaeT
HY>XHYIO TeMnepaTypy XpaHeHnsa (CM. pasgen
“PerynnpoBka TemnepaTtypbl”).

8. He 3arpyxante XonoannbHUK cpasy xe
nocne BktoveHud. MNMogoxante noka BHyTPU
He YCTaHOBUTCS HY)XHas TemnepaTtypa. Mol
COBETYEM MPOBEPSATbL TEMNEPATYPY TOYHbLIM
TEPMOMETPOM.

XpaHeHue 3aMOPOKEeHHbIX
npodykmoe

XonoaunbHUK paccynTaH Ha AnuTenbHoe
XpaHeHWe NMULLEBbLIX NPOOYKTOB,
3aMOpPOXKEHHbIX MPOMBbILLIIEHHBbIM CNOCOboM, a
Takke MOXeT ObITb MCMOMb30BaH AN
3aMOpaXMBaHNS U XpaHEHNS CBEXNX
NPOAYKTOB.

B cniyyae nepeboeB € anekTponutaHueMm, He
OTKpbIBanTE ABEPb XONOAUIbHUKA.
3aMOpOXXeHHbIe NPOAYKTbI HE NOCTPaaaloT,
€CIN 3NeKTponuTaHne NpepBaHo MeHee YeM Ha
18 vacos. Ecnu anekTpnyecTBa HeT bonee
AnuTenbHOe BpeMms, TO crieyeT NpoBepUTb
XpaHUMble NPOAYKTbl N HEMEANEHHO
NCNonb30BaTb UX UM NPOBapPUTbL 1 3aMOPO3NUTb
3aHOBO.



3amMopakueaHue ceexux
npooykmoe

He 3amopaxuBaiTe NpoayKTbl Cpady B CIIULLKOM
BonbLLOM KOnM4ecTBe 3a OAuH paa. [poayKTbl
nyyLUe COXPaHSOTCS, €CIN OHN NPOMOPOXEHDI
HaCKBO3b MakcumasibHO BbICTPO.

He neperpyxante Mopo3urbHyto kamepy bonee,
4YeM Ha CyTKW.

Ecnn nomectntb B MOPO3UIbHYO Kamepy
Tensnble NPoAYKTbI, TO arperaTtbl XOroAubHMKA
AOmMKHbI ByayT paboTaTb HENPEPbLIBHO, NOKa
NPOAYKTbl HE 3aMOpOo3ATCH. Ha Kakoe-To BpeMs
3TO NPUBEAET K YPE3MEPHOMY MOHKEHMIO
TemnepaTypbl B XOrI0ANbHOM OTAENEHUN.
3amopaxuBas CBEXMe NPOAyKThbl,
yCTaHaBnMBanTe TepMocTaT B cpeaHee
nonoxeHwe. HebonbLune nopumm NPOAYKTOB (40
0,5 Kr) MOXXHO 3amMopaxmBaTb 6e3 N3MEHEHMS
NosnoXeHnst TepMmocTaTa.

OcobeHHOo TWwaTenbHOo cneauTe 3a TeM, YToObI
He XpaHUTb BMECTE 3aMOPOXEHHbIE U CBEXMNE
NPOAYKTbI.

3amopaxueaHue nb0a

3anonHuTe NoToK AN nbaa Boaon Ha 3/4 n
NMOMECTUTE ero B MOPO3WUiibHOE OTAENEHne.
BbiTacknBanTe KyouKu nibaa pyyYKom NOXKN Nnu
APYrM NOAOOHBIM MHCTPYMEHTOM; HUKOrAa He
NONb3YyNTECH OCTPLIMUN UIN PEXYLLIMMN
npeaMeTaMmn Bpoae HOXEN U BUSOK.

Pa3mopakueaHue

A) XonodunbHoe omdesnieHue
XonoaunbHoe oTaenieHne pasmopaxmnsaeTcs
aBTOoMaTu4deckn. Tanasi Boga cTekaert K
ApEeHaXXHOWN TpybKe Yepes HakonnTenbHbIN
KOHTENHep B 3aHEN YaCTU XONoausbHUKa
(cm. puc. 6).

[Mpu pasmopaxueaHun Kannv Bogsl MOryT
CcKannmBaTbCA B 3a4HEN YacTu XONoAUIIbHOro
oTaeneHus, rae pasMeLLeH CKpbITbIn
ncnaputesnb. OHU MOTyT OCTaTbCsl HA CTEHKE
ncnapuTens n NoOBTOPHO 3aMep3HyTb, Koraa
3aKOH4YMTCH pasMmopaxusaHve. He yoanante
3amMep3Lume Kansam oCTPbIMU UMK PEXYLLNMU
npegMeTaMmn Tuna HOXen Unu BUIOK.

Ecnn B kKakon-T0 MOMeHT Bbl 0GHapyxute, 4to
Tanasi Boga He BblTeKaeT U3 HaKOMUTESbHOro
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KOHTeNHepa, NpoBepbTe, He 3acopurach Nn
ApeHaxHasa Tpybka B pe3ynbrarte nonagaHus
4YacTuL NPOOYKTOB.

[peHaxHyto TpyOGKy MOXHO NPOAYTb
Kaknmnubo npucnocobneHnem gns NPoYnCTKM.
Y6eaunTtech, YTO KOHEYHast YacTb OPEeHa)KHON
TpybKM NnomelLieHa B NOTOK Anst cbopa Boabl
Ha koMmnpeccope, BO nsbexaHvne nonagaHus
BOAbl Ha 3NeKTpUYeckue 4YacTn Unn Ha non
(puc 7)

B) Mopo3sunbHas kamepa

Mopo3unbHasa kKamepa pasmopakmaeTcs
KpanHe npocTo 1 6e3 BCAKNX XornoT,
Gnarogapsi HanNMUKIO cneynanbHOro NoAAoHa
ans cbopa Tanow Boapl.

Pa3smopaxmBante kamepy oBa pasa B rog unm
Torga, Korga HakornuTcs Cron MHES TOMLWWHON
A0 7 MM. YToObl Ha4YaTb pa3mopakmBaHue,
BbIKNHOYNTE XONOAUITbHUK N3 CETU, BblTalLMB
LUTEeNncenb U3 3N1EKTPUYECKON PO3ETKM.

Bce npoaykTbl criegyeT 3aBepHyThL B
HECKONbKO CrnoeB Bymarn u cCnoxnTtb B
npoxnagHoM MecTe (Hanpumep
XONoAUIbHUKE U KNagoBKe).

[nsa Toro, 4To6bl YCKOPUTHL pasMopaxuBaHue,
Bbl MOXeTe OCTOPOXXHO NOCTaBUTL B
MOPO3USIbHYI0 KaMepy eMKOCTb C TENJSIoN
BOOMW.

He nonb3ytimecb ocmpbiMu unu
Pexywumu npedmemamu epode Hoxel unu
8uJIoK 0711 mo20, 4mobbl yoanume uHedl.
Hukorga He nonb3ymTech heHoM,
3MEKTPUYECKUM HarpeBaTenem nunm Kakmmnmoo
APYrMM aHanor4yHbIM 3NEKTPUHECKUM
NpnbopomM Ans pa3mMopakMBaHUsl.

Ypanute rybkom Tanyto Bogy, cobpaBLUyocs Ha
OHe Mopo3urbHOW Kamepsl. [Nocne
pas3MopaxnBaHusa Hacyxo BbITpUTE
BHYTPEHHIOK NOBEPXHOCTb Kamepbl. (Puc 8)
BcraBbTe WwTencenb B po3eTky U BKIOUNTE
XONOAUITBHUK.



3amMeHa namMno4YKku eHympu
Xxo0n100usibHUKa

[1na 3aMeHbl NaMnoOYKn OCBELLEHUS
XonoaunnbHuka obpatmTech B
aBTOPU3MPOBAHHbLIN CEPBUCHbLIN LIEHTP.

Namna (-bl1), ucnonb3dyemas (-blie) B JaHHOM
n3genun, He nogxoguT (-aT) Ansa 6eITOBOrO
ocBelleHna nomelleHmn. [laHHas namna
npegHasHayeHa ans ocBeLeHus nNpu
pasmeLleHnn Nonb3oBaTenem NPoaykToB
NUTaHUSA B XONOAUNbHOW/ MOPO3UbHOM
Kamepe, obecrneunBasn 6€30NacHOCTL U
yao6CTBO.

JTamnbl, ncnonb3yemble B 3TOM npnbope,
OOJTKHbI BblAEPXKMBATb 3KCTPEMArIbHbIE
dunanyeckme ycrnosus, Hanpmmep,
Temnepartypy Huxe -20°C.
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Yucmka xonodunbHUKa u yxo0 3a
HUM

1. Mbl coBeTyem Bam Bbikntovatb
XONOAUIbHUK BbIKNtOYaTeNeM 1 BblTaCkMBaTb
LUTencenb U3 aNeKTpUYEeCcKon po3eTku nepes
YNCTKOWN.

2. Hukorga He nonb3yntechb NS YACTKU
XONnoaurbHMKa OCTPbIMU MHCTPYMEHTaMK Unn
abpasuBHbIMW MaTepuanamm, MbisioMm,
ObITOBBIMW YNCTALWMMM CPeACTBaMM,
MOIOLLUMM UMK MONAMPYIOLWMMN CPeaCcTBaMU.

3. [Ang 4mcTkm Kopnyca xonoausbHMKa
NONb3yNTECH TEMSON BOAOW U BbITUpANTE €ro
Hacyxo.

4. CMounTe TPSAMnKy B pacTBOpe NULLEBOW
coabl (ogHa YanHasi noXka Ha non-nuTpa
BOAbl) 4518 TOro, YTOObl BbIMbITb XONOANSTbHUK
BHYTPW, U NPOTPUTE BCE NMOBEPXHOCTN HACYXO.

5. Cnegute 3a Tem, 4ToObl BOAa He
nonagana B KOPOBKy TepMocTaTa.

6. Ecnu Bbl He cobrpaeTech Nonb3oBaThCA
XONOAUITbHUKOM B T€YEHUE ONIUTENbHOMo
BPEMEHW, BbIKNOYUTE ero, yéepuTte U3 Hero
BCE NPOAYKTbl, BbIMONTE BHYTPU N OCTaBbTe
asepuy NpUOTKPbLITON.

7. Mbl coBeTyem Bam nonvposatb
MeTannmnyeckue Yyactu koprnyca (T.e. BHELLHIO
NOBEPXHOCTb ABEPU, BOKOBbLIE CTEHKW)
CUNMKOHOBOW MacTunkomn (aBToMobunbHas
NONMpPOnb) ANsi TOro, YTOObl COXPaHUTb
BbICOKOE Ka4yeCTBO OKPaCKMW.

8. lMbinb, KOTOpasa cobupaeTtcs Ha
KOHOEeHcaTope, pacrnofioKeHHOM B 3aJHeW
YacTu XonoausibHUKa, cregyeT pas B rog
yaanaTb NbIecocoMm.

9. PerynapHo npoBepsanTe ynioTHeHUe
ABepwu, 4Tobbl yoeanTbCs, 4TO OHO YNCTOE, U
Ha HEM HET OCTaTKOB NPOAYKTOB.



10. Hukorpa:

* HE YNCTUTE XONOAUINBbHUK HE NpeaHas-

Ha4YeHHbIMU ANSA 3TOro cpeacTBaMm TakMMK

Kak, Hanpumep, BewecTBamMmun, cogepxawmmm

OEeH3uH;

* He noaBepranTe XonoAuNbHUK BO34ENCTBUIIO

BbICOKOW TemMneparTypbl;

* HEe MOWTE, He NpoTUpanTe 1 T.4.

XONOANNBbHUK, NCnonb3ys abpasnBHble

MaTepuansl.

11. Kak CHATb KPbILWKY OTAeNeHna ona

MOJIOYHbIX NPOAYKTOB U NNOTOK Ha ABepu?

* [1ns1 TOro, 4tobbl CHATH KPbILLKY OTAENEHMS

OS5 MOSTOYHBIX NPOAYKTOB, CHavana

nogHMMUTE ee Ha napy CaHTUMETPOB U

BbITaWMTE €e C TOM CTOPOHbI, FAe Ha KpbILIKe

NMeeTCcsa OTBEPCTHE.

* [1ns Toro, 4YToObl CHATL NOTOK,

pacnonoXeHHbIN Ha ABEPW, yaanuTe Bce, YTo

Ha HEM NEeXUT, U 3aTeM NPOCTO NOAHUMUTE

€ro U CHAMUTE C OCHOBaHMUA.

12. Cnegute 3a TeM, 4YTOOLI crneymanbHbIN

NnyacTMacCcoBbIi NTOTOK, PACMNONOXEHHLIN B

3aHen YacTu XONoAuNbHUKA N Cryxalmm

ans cbopa Tanowm Boabl, ObIN BCErga YNCThIN.

Ecnn Bam Hago BbITawmTh ero ans Toro,

4YTOObI BbIMbITb, CIeQyNTE NPUBEAEHHBIM

HUXe pekoMeHaaumsaMm:

* BbIKIMIOYMTE BbIKNOYATENb OKOMO NaMmnoYKkm
N BblTAlMTE LWUTENCESb U3 PO3ETKMU;

* OCTPOXXHO pa3orH1Te nnockoryouamm

3aLLernky Ha KoMmnpeccope, 4YTobbl

13. nsa Toro, 4tobbl BbITAWMTb BbIABUXHOM

AWMK, NOTAHUTE ero Ha cebsa go ynopa,

NPUNOLHMMUTE 1 BbITaLLUTE COBCEM.

lNepeHasewusaHue dsepu

BbinonHuTe AencTBms B NOpsiaKe, YKasaHHOM
Ha cxeme (Puc. 10).

Umo cnedyem u 4e20 Hesnb3s1
denamb

CnepyeT - perynsipHoO YUCTUTb U
pa3MopaxuBaTb XONOAUIbHUK (CM. pasaen
“PasmopaxwuBaHue”).

CnepyerT - XpaHUTb CbIpoe MACO U NTULY Ha
HVDKHWUX NOSKax, oA NorkaMu, Ha KOTOpbIX
CTOSIT rOTOBblE 6Mt0Aa U MOMNOYHbIE NPOAYKTHI.
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CnepayeT - ouMLLaTb OBOLLM OT 3EMMU U
yAanaTb HEUCNONb3yeMble NNCTbS.

Cnepyert - He oTpe3aTb NUCTbS canarta u
NEeTPYLLKN OT KOPHEN, a OObIYHYIO N LIBETHYIO
KanycTy OT KOYEepPbIKKM.

Cnepyer - Cbip CHavana 3aBopaynBath B
neprameHTHyto Gymary, a 3aTom KnacTb B
NONMITUINEHOBBIN NAKeT, yaansas U3 naketa
BeCb BO3ayX. [Ang yny4yweHns BKYCOBbIX
KayecTB Cblpa, pekoMeHOyeTcs AocTaBaTb ero
13 XxonogurbHWKa 3a Yac 4o ynotpebneHus.

CnepyeT - KNacTb Cbipoe MSACO U NTULY B
NONMaTU-NEHOBbLIN NAKeT UMW antoMUHNEBYHO
donbry, He 3aBopaymBas Tyro. 3To
NPensTCTBYET BbICYLLUMBAHMIO.

Cnepyer - KnacTb pbiby 1 Tpebyxy B
NONM3TUNEHOBLIE MaKeThbI.

CnepyerT - 3aBopayMBaTh CUMbHO NaxHyLime
NPOAYKTbl UNN NPOAYKTbI, KOTOPbLIA MOTYT
BbICOXHYTb, B MOMN3TUIIEHOBbIE NaKeTbl NN
antoMnHNEBYO QOIbry, UM XPaHUTb UX B
NNOTHO 3aKpbITON Nocyae.

Cnepyer - TLaTenbHO ynakoBbIiBaTb XNeob,
4YTOObI COXPAHUTb €ro CBEXMM.

Cnepyert - oxnaxaatb 6enble BMHa, NMBO U
MUHepanbHyo Boay nepepg ynotpebneHvem.

Cnepyert - noyalle NpoBepsATb NPOAYKThI, Xpa-
HALLMECS B MOPO3UIbHOM Kamepe.

CnepyeT - XpaHUTb NPOAYKTbI B TEYEHUE Kak
MOXHO MEHbLLEro BpEMEHU U CTPOro
cobnoaatb CPOKN XpaHEHWS.

CnepyeT - XpaHUTb rOTOBblE 3aMOPOXXEHHbIE
NPOAYKTbl B COOTBETCTBUN C UHCTPYKLNSIMMU,
yKa3aHHbIMW Ha yNakoBKe.

Cnepyer - Bcerga BblibupaTb CBEXME NPOOYKTbI
BbICOKOIO Ka4eCTBa U TLaTeNbHO MbITb UX
nepen 3aMopaKuBaHUEM.

CnepyeT - 0ennTb CBEXME NPOAYKTbI Ha
MarneHbKme nopumm, 4tobbl oHM BbicTpee
3aMOpaKMBanuchb.

CnepyerT - 3aBopaynBaTh BCe NPOAYKTbI B
antoMnHMEBYO OONbry UNu cneyunasnbHble
NOMNNITUIEHOBbIE NAKETbI 4111 MOPO3UIbHMKA
N yoansaTb U3 YNakoBKU BECb BO3OYX.

Cnepyert - Kak MOXXHO CKOpee 3aBopaymBaTb
TOJIbKO YTO KYMMEHHbIE 3aMOPOXEHHbIE
NPOAYKTbI U KNacTb B MOPO3UITbHYIO Kamepy.

Cnepyert - pa3amopaxnBaTb 3aMOPOXEHHbIE
NPOAYKTbl B XONOAMMbHOM OTAENEHUN.



He cnepyeT - XpaHUTb B XONOAUITbHUKE
GaHaHbl.

He cnepyeT - XxpaHuTb B XONOANNBbHUKE AbIHIO.
Ee MOXHO oxnaguTb B TEYEHME KOPOTKOro
BPEMEHM, eCrnv OHa 3aBepHyTa Tak, YTobbl ee
3anaxom He nponaxnu gpyrne npoaykTbl.

He cneayeT - 3akpbiBaTb NOSKN NOGBLIMK
3aWMTHLIMM MaTepuanamm, KOTopble MOryT
NpenaTCTBOBATb LMPKYNSLMM BO34yXa.

He cnepyeT - XpaHUTb B XONOAUITbHUKE
A00BUTBIE UM ONAacHbIe BELLEeCTBa.
XonoannbHWK NpegHasHadYeH ans xpaHeHus
TOMbKO MULLEBbLIX MPOLYKTOB.

He cneayeT - ynoTpebnsaTtsb B NyLLy NPpOAYKTbI,
KOTOpblE XPaHUNNCb B XONOANIIbHUKE CBEPX
AO0MYyCTUMOro BPEMEHN.

He cnepyeT - XxpaHnTb BMecTe B OAHOW 1 TOW
e nocyge rotosble 6ntoga n ceexue
npoaykTbl. OHM OOMMKHBI ObITh YNOXEHbI B
pa3sHble KOHTENHEPbI N XPaHUTBLCS OTAENBHO.

He cnepyeT - gonyckatb, YTOObI XXNMOKOCTb M3
pa3MopaxnBaeMblX NPOAYKTOB kanana Ha
Apyrne NpoayKTbl, XpaHsALMECH B
XONOAUNbHUKE.

He cnepgyeT - ocTaBnsATb ABEPb XONOAUITbHUKA
OTKPbITOM B TEYEHME OSIUTENBHOIO BPEMEHM,
MOCKOSIbKY 3TO NPMBEAET K AOMNOMHUTENBHbIM
pacxodam Mo ero aKcnnyaTaumm.

He cneayeT - ncnonb3oBaTtb OCTpble
npeameTbl, TUna HOXeW U BUIOK, OIS
yaaneHns nHes.

He cnepyeT - cTaBuTb B XONOAWIbHUK ropsidne
npoayKTbl. Hago gatb MM cHavana oCTbITb.

He cnegyeT - nomewate B MOPO3UIbHYHO
KaMmepy HamnoSHEHHbIE XXUOKOCTbHO BYThINKK UNnn
HepacnevaTaHHble 6aHKN C ra3upoBaHHbLIMM
HanUTKamMu, Tak Kak OHM MOTyT pa3opBaTbLCH.

He cnepyeT - NnepenonHATb CBEPX BCSAKON
Mepbl MOPO3UIIbHYHO KamMepy npu
3aMOpaXMBaHMM CBEXMX MPOLYKTOB.

He cnepyeT - naBaTb AeTSM MOPOXEHOE UMK
3aMOpPOXEHHY0 (PpYKTOBYIO BOAY MPSIMO U3
MOPO3ubHOM kKamepbl. OHK MOryT
06MOpO3UThb rybbl.

He cnepyeT - 3aMopaxuBaTb rasupoBaHHble
HanUTKW.

He cnepyeT - gonroe BpemMsi XpaHuTb
pa3MOpOXeHHbIE NPOAYKTbI; X HEOOXOANMO
MCnonb3oBaTb B TeYEHME CYyTOK, NMBOo
NpoBapuTb U 3aMOPO3NTb CHOBA.

He cnepyeTt - gocTtaBaTb NPOAYKTbI U3
XONnoauIbHMKa MOKPbIMI pyKamu.
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OHepzonompebneHue

UTto6bl B MakcMmanbHOn Mepe Ucnosnb3oBaTth
NPOCTPaHCTBO MOPO3UNbHOM Kamepbl Ans
XpaHeHus NPOAYKTOB, crieayeT BblHYTb U3 Hee
LeHTparbHbI N BEPXHUW BblABWKHbIE
KOHTenHepsbl. [JaHHble 06 3HepronoTpebneHnn
XonoaunbHWKa NpuBeaeHbI ANs1 YCOBUN,
Korga ueHTpasbHbi 1 BEPXHUIN BbIABUKHbIE
KOHTENHEPbI BbIHYTbI, U MOPO3UIbHas Kamepa
NMOJSTHOCTBIO 3arpy>eHa.

MpakTu4yeckne pekomMeHgaumm no
CHWXEHUIO NOTPeONeHnsa 3NeKTpo3aHeprum
1. bbITOBbIE anekTponpubopkl criegyeT
yCTaHaBnMBaTb B XOPOLLO NPOBETPMBAEMbIX
MecTax BAanm oT UCTOYHUKOB Tenna, Takux
KaK KyXOHHbl€ NnTbl, pagnaTopbl OTONMAEHNS
n 1.n. Kpome T0ro, cnegyet nsberatb MecT,
KyZa nonagatT NpsiMble COSTHEYHbIE JTy4M.

2. KynneHHble oxnaxgeHHble unm
3aMOPOXEHHbIE MPOAYKTbI CreayeT cpasy e
nomeLlaTb COOTBETCTBEHHO B XONOAUNbHOE
NN MOPO3UIIbHOE OTAENEHNE, B
0CODEHHOCTH, B NNleTHee Bpems. [1nsa oCTaBKu
NpoAYKTOB U3 Mara3vHa 4OMOM
pekoMeHayeTCs NCNOoSb30BaTb TEPMOCYMKN.
3. MpoayKTbl, BbIHYTbIE N3 MOPO3USTbHOMN
Kamepbl, pekoMeHayeTca noMmeLwatb ans
pa3mMopakuBaHus B XoroaunbHoe
oTaeneHue. Ytobbl He JoNyCTUTL
3arpsi3HEHNs1 XONOANIbHOIO OTAENEHUS,
3aMOpPOXEHHbIE NMPOAYKTbI crieayeT KnacTb B
€MKOCTW, Kyda npu oTTanBaHum dyget
cTekaTb Boga. PekomeHayeTcs HAYMHaTb
pa3MmopaxusaHue NpPoayKToB, MO KpanHeun
Mepe, 3a CYyTKM A0 UX ynotpebneHus.

4. PekomeHayeTcs OTKpbIBaTb ABEPLbI Kak
MOXXHO pexe.

5. He octaBnsanTe asepubl npnbopa
OTKpbITbIMK 6€3 HagobHOCTN K crneauTe 3a
TeMm, YToObl OHM ObINM BCeraa nNioTHO
3aKpbIThI.



Bubpauusi u wym, kKomopbie Mmo2ym
803HUKamb 80 epeMsi pabomabi
npubopa

1. B npouecce paboTbl XonoaunbHUKa
YPOBEHb LLYMa MOXET NOBbILLATHCS.

- Ana nopgaepxaHusa TemnepaTypbl B
oTAeneHusiX Ha 3ajlaHHOM ypOoBHE
nepuoanyeckn BKHaeTca KoMnpeccop
npubopa. LWym ycunueaetca npu 3anycke
Komnpeccopa, a npu BbIKITHOYEHUN
KOMMpeccopa CrblleH Len4yok.

- Paboumne xapakrepuctukun npnbopa moryT
N3MEHATBLCS B 3aBUCUMOCTU OT U3MEHEHUN
TemnepaTypbl OKpyxatowen cpeabl. ATO
HOpMarbHOE siBfeHune.

2. lym nbtowenica nnu pasbpbl3rnBatoLLencs
XNOKOCTWN.

- MpuynHoM Taknx LWYMOB ABMSIETCA
LUMPKYNAUnA xnagareHta B cMCTeme
OXnaXaeHus, YTo COOTBETCTBYET NPUHLUMNAM
paboTbl npubopa.

3. Opyrve Bubpaumm unum wymeol

- YpoBeHb Lyma 1 Bubpauun 3aBucuUT OT TUNa
M Ka4yecTBa nosia, Ha KOTOPOM YCTaHOBSEH
npunbop. MNon gormkeH 6bITb AOCTAaTOYHO
POBHbLIM 1 BblAep>KMBaTb BEC Npubopa.

- cToYHUKOM Wwyma moryT BbiTb NpeameTsl,
nexatume Ha npubope. Takme npegMeThbl
cnegyet ybpaTtb ¢ npubopa.

- Lym MoXeT BO3HMKaTb Npu
COMPUKOCHOBEHUM PAaCMOSTOXEHHbIX PALOM
OyTbINOK NN Apyrux eMkocTen. B Takumx
cnyyasix criegyet crnerka oToABUHYTb
OyTbINIKK UM eMKOCTW Apyr OT apyra.

MHCcTpyKUumMAa no akcnsyaTauum

YcmpaHeHue HeucnpaeHocmell

Ecnun xonogunbHuk He paboTaeT, korga OH

BKIOYEH, yOeanTech:

* 4YTO LUTENCENb BCTABIEH B 3M1EKTPUYECKYIO
PO3EeTKY NPaBUbHO M YTO ANEKTPUYECTBO
He OTKMYeHo. ([na npoBepkn Hann4uus
TOKa B pO3eTKe, BKNHOUYNTE B HEE OPYroNn
anekTponpubéop);

* 4YTO He cropen NnaBkU NpeaoXpaHnTenb,
He OTKMIYUNCSA BbIKMOYaTENb U HE
OTKITHOYEH rMaBHbIN BbIKNOYaTemNb Ha
pacnpegenuTenbHOM LUNTe;

* 4YTO perynsatop TemnepaTtypbl yCTaHOBIEH
NpaBUIbHO;

* YTO HOBbIN LUTENCENb, UCMNOSTb3YyEMbIN
BMECTO 3aBOJCKOro, NOCTaBMNeH NpaBuUbHO.

Ecnun xonoamnbHUK Bee elle He paboTaeT nocne

TOro, Kak Bbl BbINONHUNY ONUCAHHbIE BbILLE

NpoBEepOoYHbIE AENCTBUS, OOpaTUTECH 3a MOMOLLLIO

K cneunanmucry ABTOpI/I3OBaHHOFO CepBVICHOFO

Llentpa BEKO.
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CuvBon EEE Ha

YyTUNN3MpoBaTbCs C  ObITOBBIMM

M3oenun unM Ha YnakoBKe YyKa3blBaeT,
oTXogamu.
COOTBETCTBYIOLMIN MNyHKT cbopa OTXO0O4O0B NO YTUNM3aUMM SNEKTPUYECKOTO W 3NEKTPOHHOro
obopynoBaHusa. ObecneunBas Hagnexallyo yTunu3auuio SaHHOMO M34EeNus, Bbl CNocobcTByeTe
NPeaoTBPALLEHNIO MOTEHUMAanbHbIX HEraTMBHbIX MNOCMEACTBMI AN OKpyXXaklwen cpeabl u
30,0pOBbS NOAEN, KOTOpble B NPOTMBHOM Cilydae MOryT HAcTynUTb BCMNEACTBME HENpaBWUIIbHOMO
obpawieHna ¢ ero otxogamun. 3a 6onee nogpobGHOM WHOpMauMen no yTunM3auum LAHHOro
n3gennsa obpatuTecb B MECTHYIO TOPOACKYH agMUMHUCTpauuio, Cryxby yTunmsaumm OblTOBbIX
OTXOOO0B UMK B MarasuH, B KOTOPOM Bbl Npruobpenu nsgenue.

Bmecto

4yTO wm3genne He [OOoJNKHO

aToro ero cnegyetT caate Ha
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Bitaemo Bac 3 npnabaHHsAM BUCOKOSIKICHOrO xonoaunbHuka BEKO
o 6yae Bam cnyxuTtu TpuBanun yac.

be3neka nepw 3a ece!

He BMukanTe xonogunbHUK OO0 enekTpoMepexi, 4oku He npubepeTte
BCIO YNAKOBKY i TpAHCMOPTYBasbHi KPinfeHHS.

* HAkwo BM NepeBO3UNN  XOSNOAUNBHWUK Y  TOPU3OHTarbHOMY
NONOXXEHHI,

He BMuKanTe MOro nicns posnakyBaHHA MPUHaAWMHI 4 roguHu, Ons
TOro, Wob BCi cMCTEMM NPUIALLAN OO HOPMW.

* AKWO BM BUKNOAETE CTapui XONOAWUSTbHUK, N B HBOTO Ha OBEPSIX €
3aMOK 4K 3acyB, BMEBHITLCS, LLO BOHM B pobovomy cTaHi, wob aitm
rparynchb, BUNALKOBO HE ONMUHUINCS B HBOMY 3a4UHEHUMMU.

» XonogunbHUK Mae BUKOPUCTOBYBATUCH NMLLIE 3@ NPU3HAYEHHSIM.

* [lo3byBatouncb CTaporo XoSfIoAuNnbHWKA, He HamaramTecd MKoro
cnanutn. B Tennoizonsuii  xonoausibHUKa  BUKOPUCTOBYHOTLCS
3anmucti matepiann. Mu pagumo Bam 3B’si3aTUCS 3 MicLEBUMU
opraHamu Bnagu ona oTpMMaHHA iHopMauil CTOCOBHO TOro, Kyam
MOXHa BUKUHYTU CTapUii XONOOUITbHUK.

* Mu He peKkoOMEeHOYEMO KOPUCTyBaTUCHA XONOAWUITbHUMKOM B
HeonasoBaHOMY, XONOAHOMY Micli (Hanpuknag, rapaxi, Ha cknagi, B
npubyaoBsi, Nig HaBicoM, Yy HaABIPHIN NpnMOyaoBI i T.H.)

Llo6 3abe3neuntn makcumansHO eekTnBHy i 6e3nepebinHy poboTty
XONMOAUNbHUKA, OYXE BaXNUBO YBAKHO MPOYUTATU L0 iHCTPYKLILO.
Monamka xonogunbHUKa B pes3ynbTaTi HeAOTPUMAHHA  Halunx
pekomeHgauin moxe no3baButm Bac npaBa Ha 6e3kOWITOBHE
obcnyroByBaHHA BNPOOOBX rapaHTInHOro nepioay.

Byaob nacka, 36epiranite Ul iIHCTPYKUiO B HagiiHomy micui, wob ii
MOXHa 6yno nerko 3HanmTu B pasi HeOOXiAHOCTI.

PeMoHT xonoannbH1UKa NOBUHEH 34INCHIOBATY NMLLE KBarnidikoBaHUN
cneuianict 3 ABTopmnsoBaHoro CepsicHoro LieHTpy.

B pasi nowKomKEeHHA enekTpu4HOro npoBoAy, Woro HeobxigHo
3aMiHMTK, WO6 3anobirTn ypaKeHHK enekTpudHMM CcTpymom. [ns
3aMiHM MpoBOAY BUKNIMYTE cneuianicta 3  ABTOPM30BaHONoO
CepsicHoro LleHTpy.

OpwuriHaneHi 3anacHi 4YactuHuM 6yayTb noctadvaTtuca npotdarom 10
POKIB 3 MOMEHTY npuadaHHsA BupoOy.

MpucTpin He Npu3HavYeHU AN BUKOPUCTAHHA NOAbMMU 3i 3HMXKEHUMU PisnyHummn abo
pPO3yMOBUMM 30I6OHOCTAMM, @ TaKOX NOPYLUEHHAMM YyTNMBOCTI. Jlioau, Wwo He maloTb A0OCBIAYy
NOBOKEHHSA 3 JaHUMMU NMPUCTPOEM, MOXYTb BUKOPUCTOBYBATM MOro nuLue nig Harnsagaom
[ocBiavYeHnx ocib, BignoBiganbHMX 3a 6e3neKky. BUKOpUCTaHHA NPUCTPOIO AITbMU TaKOX Mae€
BiaOyBaTMCA Nig KOHTPONEM A0POCHUX.
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Bumoru po erneKTponocTavdyaHHA

Mepen TM, 9K BCTaBUTKM LUTENCENb A0
ereKTPUYHOT PO3eTKN, BMEBHITLCA, WO Hanpyra i
YacToTa CTpyMy, BKasaHi Ha 3aBOACbKi Mapui
BCepeauvHi xonoausibHUKa, BignosigaTb
Hanpysi Ta yacToTi cTpymy y Bawomy 6yamHky.
Mwn pekomeHZYyEMO NiAKNYaT! XONOANNBbHUK
A0 enekTpoMepexi Yepes po3eTKy, HanexXHUM
YXMHOM BCTAHOBJIEHY Y NErKOAOCTYMHOMY MicCLji.
YBATIA! XonogunbHuk Mae 6yTu 3a3emrieHnin.
PeMOHT enekTpmnyHoro obnagHaHHs mae
BUKOHYBaTUCA NvLLe KBanigpikoBaHUM
creuianictoM. HenpaBunbHUA PEMOHT,
BUKOHaHMI HeKkBasigpikoBaHO NOAMHOLO,
NnoB'A3aHMN 3 PU3MKOM | XONOOUNBbHUK MOXe
cTatn Hebe3neyHnm B ekcrnyartadii.

YBATA! B cuctemMi oXonomkeHHs1 XonoaunbHuKa
umpkynoe raz R600a, LWo He Mae LWKiAIMBOro
BMMMBY Ha HABKOSMULLIHE CEPEnOBULLE, ane fnerko
3anmMaeTbceq. [ig yac TpaHcnopTyBaHHS Ta
BCTAHOBIEHHSI XONOANNbHMKA HAMaranTecb He
MOLLUKOAMTN CUCTEMY OXOSTOPKEHHS. AKLO
MOLLKOMKEHHS TaKu cTarnocs i Mae Micue BUTIK
rasy 3 CUCTEMU OXOSTOLKEHHS, CIiAKYMUTe 3a TUM,
LWo6 nopsa i3 xonoannbHUKOM He Byno mpkepen
BiOKPUTOro BOrHI0, 406pe NpoBiTpPiTb
NPUMILLIEHHS.

YBAT A! [Insa 3anobiraHHs HelacHUM BUNaaKkam,
SKLLO LUHYP XXMBMEHHS NMOLUKOMKEHUI, NOro Mae
3aMiHUTV BUPOBHKMK, MOro cnewianicTt 3 Cepaicy Yn
iHWa ocoba, koTpa Mae aHanorivyHy kearidgikauito.
YBATIA - He kopuCTynTeCh X0OHUMMN
MEXaHiYHUMM NPUCTOCYBAHHSIMWN OKPIiM TUX, LLO
peKOMEeHAYITLCA B Ui IHCTPYKUIT Ang
NPUCKOPEHHS PO3MOPOXKYBaHHSA XONOAUITbHUKA
Ta OYULLEHHSA MOPO3USBHOI Kamepw Big Nboay.
YBAT A - He gonyckanTe NowKogKeHb CUCTEMMU
OXOITOKEHHS.

YBArI'A - He BcTaHoBnONTE BCEpeauHi
XONoAunbHUKa eNeKTPUYHMX NPUCTOCYBaHb,
OKpIM TUX, O pEKOMEHA0BaHi BUPOOHNKOM
XOnoAunbHuKa.

IHCTpYyKUiA 3 TpaHCNOPTYBaHHA

1. XonogunbHWK Mae TpaHcnopTyBaTucs
nuie y BepTUKanbHOMY CTaHi.
3aBoacbka yrnakoBka nig vyac
TPaHCMOPTYBaHHA Ma€e 3anvWnNTUCh
HEMOLLUKOAXKEHOIO.
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2. AKLWo xonogunbHUK Nig Yac
TpaHCNopTyBaHHSA OyB pO3MiLLEeHUNI
rOPU3OHTaNbHO, HAM He Chif KOpUCTyBaTuUCS
NPUHaNMHI 4 roanHn, Wob BCi MOro cuctemm
NPUALLNN O HOPMMU.

3. Bupo6HuK He Hece BignoBiganbHOCTI 3a
NOLLKOOXKEHHSA XONoAMNbHMKA, SKLLO
NnopyLLyTLCA BULLE3ragaHi pekomeHaauii.
4. XonoaunbHUK Mae ByTn 3axuLeHnn Big,
AO0LLY, BOSMOr Ta iHWKWX aTMOCHepHUX
BMNIMBIB.

Baxknuee 3aysakeHHs1!

» Cnig 6yt obepexHumu nig 4ac YncTkm abo
nepemMilLleHH XonoaunbHMKa | He TopKaTucs
MeTaniYHnUX YacTuUH KoHOeHcaTopa B 3a4Hin
YacTuHi xonogunbHuKa, 60 B pe3ynbTarTi
MOXHa NOLUKOANTU NasbLi Ta pyKu.

* He ciganTe i He cTaBanTe Ha XONOAUMNbHUK.
BiH onga uboro He npusHaveHu. Bu moxeTte
oTpMMaTK TPaBMy Y1 NOLLUKOANTU
XONOAUNBbHUK.

* BneBHiTbCA, WO enekTpuYHnin NpoBig, He
noTpanme Nig XoNoAUIbHUK Mig Yac i nicns
nepemilLleHHs XonoaunbHMKa, iHakLwe noro
MO>Ha MOLLUKOANTM.

* He nossonante Aitsam rpatucs 3
XonoaunsHMKom abo rpatncsa 3 pyykamm 4m
KHOMKaMW KepyBaHHSI.

IHCTpyKUiA 31 BCTaHOBMEHHA

1. He cTtaBTe xonogunbHWK B NPUMILLIEHHI, Ae
TemnepaTypa Moxe onyckatuca Hmkde 10°C
BHOYI abo, 0cobnnBo, B3MMKY, OCKiSTbK/
XONoAUIbHUK pO3paxoBaHU Ha poboTy 3a
TemnepaTypy HaBKOMULLHLOIO cepefoBMLLa B
mexax Big +10 go +32°C. 3a 6inblU HU3bKOI
TemnepaTypu XONOANITbHUK MOXE He
npauroBaTu i TepMiH 36epiraHHsa NpoayKTiB B
HbOMY Ma€ ByTH CKOPOYEHUI.

2. He BCcTaHOBNIOWTE XONOANINBbHUK NOGNM3Y
Biy KYXOHHUX NNUT abo pajiaTtopis onaneHHs
YN Ha NPSAMOMY COHAYHOMY CBITAi, OCKISTbKN
Le BUKNMYe 4o4aTKOBE HaBaHTaXEHHs Ha
arperaTu XonoaunnbHUKa

AKL0 BM 3MyLLIEHI BCTAHOBIOBATH
XONoaunbHUK Nopsg i3 gxepernom tenna abo
MOPO3UNbHNKOM, 3abe3neyTe HacTymnHy
MiHiManbHy BigCTaHb:



BiZ KyXOHHUX NnuT 30 Mm

Bif pagiaTopis onaneHHs 300 mm

3. HamaranTecs, W06 HaBKOMO XOnoaunbHUKa
Oyno 4oCTaTHbLO BIifIbHOrO Micus | NOBITPA
BifIbHO LMpKyntoBano (auBe. man. 2).

* BCTaHOBITL BEHTUNALINHY KPULLIKY Ha
3agHboMmy Boui xonoaunbHKKa 4Ns TOro,
LLlo6 3abe3neunTtn HeObXiaHY BiACTaHb MiX
XONOAUITbHUKOM i CTiHOW (AuB. man. 3).

4. XonogunbHUK Ma€e CTOSATU Ha PiBHIn
noBepxHi. [1Bi nepegHi HiXXkn matoTb ByTn
BiANOBIAHMUM YMHOM BigperynboBaHi. oo
AOCAIrTU CyBOPO BEPTUKANBbHOIO MOSIOXEHHS
XonoaunbHuUKa, BigperyonTe HidKKK,
obepTatoun ix 3a abo NpoTU roagUHHUKOBOI
CTPINKK, AOKN BOHW He ByayTb CTINKO CTOATH
Ha nianosi.

[MpaBunbHe perynioBaHHA HIXKOK
X0NoAnnbHUKa nonepeskye HaamipHy
BiOpauito Ta wym (AuB. man. 4).

5. 3BepHiTbCca Ao po3ainy ““uuweHHs
XxonogunbHWKa i gornaa 3a HUM”, Wwoo
niaroTyBaTn XONo4UMNbHUK A0 eKkcnyaTauil.

3aranbHi BigoMocTi npo

XonogaunbHUK:
(Man. 1)

1 - Kopobka namnu i Tepmocrtarty
2 - 3HiIMHI nonNn4KK

3 - XKonob gns cTikaHHA KoHOeHcaTy
4 - Kpuwika silumka gns oBouis
5 - Awmkm onga osodis
6 - BiggineHHa NoTkiB ANa NpUroTyBaHHS
nbony
7 - BigaineHHs WBMAKOT 3aMOpPO3Kn
8 - BigaineHHs 36epiraHHA 3aMOPOXEHUX
NPOAYKTiB
9 - PerynboBaHi Hi>XK/
10 - BiggineHHa ona MonoYHMX NpoaykTis
11 - Nonwn4yka gna 6aHokK
12 - AeyHnn noTok
13 - MNonn4yka anga NNswok

PekomeHaoBaHUM cnocib po3MilleHHs
NPOAYKTIB Y XONOAUNbHUKY

PekomeHgauii 3 onTumanbHoro 36epiraHHs Ta
AOTPUMAaHHSA CaHiTapHUX HOPM:

IHCTpyKLUiA 3 ekcnnyaTauii

1. XonoaunebHe BigaineHHs npusHadeHe ans
HeTpuBarnoro 36epiraHHs CBKMX NPOAYKTIB Ta
HanoiB.

2. Mopo3sunbHa kamepa Mae 3aMOpPOXYyo4y
3[aTHICTb B TPU 3ipOYKM | NpU3HayYeHa ong
3bepiraHHsa 3aMOPOXXEHMX NPOAYKTIB.
PekomeHaauii 3i 36epiraHHst 3aMOpPOXXEHNX
NPOAYKTIB BKa3aHi Ha 1X ynakosLi i 1X cnig,
AOTpUMyBaTUCS B YCiX BUNagKax.

3. NpuroToBaHi cTpaBu matoTb 36epiratuca B
LLiNbHO 3aKPUTOMY MoCyAai.

4. CBixXi NpoayKTN B YNaKkoBL,i MOXHa
36epiratv Ha nonuyui. Ceixki PYyKTN Ta OBOMiI
MatoTb ByTK YncTMK Ta 3bepiraTmuca B SLLMKY
AN OBOMIB.

5. MNnswkn moxHa 36epiratn y
creuianbHOMY Big4ineHHi Ha aBepsX.

6. Cupe m'aco 3bepirante y nonieTMneHoBnx
nakeTax Ha HaMHWXYIK nonuyyi. He
AornyckamTe KOHTakTy cMporo m’sca 3
roTOBUMM CTpaBamu, LLOO YHUKHYTU
3apaxeHHsa 3 meToto 6e3nekn 36epiranTte
cupe M'sIco nuLie aBa-Tpu gHi.

7. na makcnmanbHO edheKTMBHOI poboTn
XONoAUNbHMKA, 3HIMHI NOSTUYKN HE NOBUHHI
OyTn HakpuTi Nnanepom abo iHWNM
Martepiasniom, Lo NepeLlKoLKae BiflbHIN
LUMPKYNALil XON04HOro NoBiTps.

8. He TpumanTe poCnunHHy onito Ha Nonmusax
3 BHYTPILIHBbOI CTOPOHU ABEPLAT.
36epiranite NpoayKTX 3aropHyTUMMN,
ynakoBaHuMmu abo nifg KpULLKOH.

Oxonogitb rapsyi npoaykTn abo Hanoi nepLu
HiXXK CTaBUTK IX B XONOAUIbHUK . BigkpuTi
KOHCEpPBU He NMOBUHHI 36epiratuca y
KOHCepBHUX HBaHKax.

9. He MOXHa 3amMOpOXXyBaTW ra3oBaHi Hanof,
a nig 3 apomaTtmn3oBaHol BOAW HE BapTO
BXMBATW HAATO XONOOHUM.

10. feski oBodyi Ta PppyKTU NCYOTLCA BiA
Temnepatypu, 6nusekoi go 0° C. Tomy
TpMManTe aHaHacu, OUHIO, OTipKK, ToMaTn Ta
iHWi NoAibHI NpoayKTW y NONieTUNEeHOBUX
nakeTtax.

11. Hikonu He 36epirante y XonoAnnNbHUKY
NPOAYKTU, LLIO MICTATb NEerko3anMmcTuin ras
(Hanpumep, BEPLLKM 3 PO3NUOBAYEM,
KOHCEpPBM B aep030s/1bHOMY yNaKyBaHHi 1 T.M.)
abo BNBYXOBiI pe4OBUHN.

Lle moxe 6yTn HebeaneyvHo.



PerynioBaHHsA TemnepaTtypu.

TemnepaTtypa BcepeauHi xonoausibHuKa
PerynoeTbCs PyYKO TePMOCTaTy, LLO MOXe
OyTn BCcTaHoBMNEHa B Oyab-sike NONOXEHHSA
Mixk MIN i MAX (MakcumanbHO HU3bKa
TemnepaTtypa).

CepefHa TemnepaTtypa BCepeauHi
XONoaunbHOro BiaaineHHs mae 6ytn +5 °C.
Tomy BCTaHOBITb TEPMOCTAT B MOSIOXKEHHS,
Lo 3abes3neunTb NOTPiOHY Temnepatypy. B
Pi3HUX MiCLSAX BCepeanHi XonoannbHOro
BiAAINEHHa (Hanpuknag, swuka Ang oBoYiB
abo y BEPXHIin YacTuHI BigAiNeHHs)
TemnepaTypa moxe 6yTu Bue abo Hux4e,
WO UifIKOM HOpMarsibHO.

Mw pagmMmo nepiognyHo NepeBipAaATU TOYHUM
TEPMOMETPOM 4K 36epiraeTbCst BCepeamHi
XonoaunbHWKa NoTpibHa Temnepatypa.

B pasi yactoro Big4MHEHHA OBEPUAT XONoaHe
NOBITPS BUXOAUTb 3 XONOAUITbHUKA i
TemnepaTtypa BcepeauHi NigBULLYETLCA, TOMY
He 3anuwanTte gBepusTa BigQYNHEHUMM i
HamMaramTecst 3a4YNHATHU iX AKoMora LBuLue.

MNepea noyaTkom po6oTun

OcmaHHs nepesipka

Mepen noyaTkoM ekcrnnyartauil XonoansibHUKa
nepesipTe HacTymnHe:

1. MepepnHi Hixkkn matoTb ByTK BigperynboBaHi
Tak, Wwob 3abe3nevyBaTu CTiNKE NONOXEHHS
XONnoAunbHUKa.

2. BcepeauHi xonoaunbHmka mae 6yt cyxo,
MOBITPS 32 HUM NOBMHHO LMPKYSOBATU BiSIbHO.
3. XonoaunbHUK BCcepeanHi mae 6yTn 4ncto
BUMUTUM, SIK PEKOMEHAYETLCS Yy po3aini ,
““UnweHHsa xonoannbHUKa i gornsaa 3a HUM”.
4. lLitencenb NoBUHEH BYTW BCTaBNEHUI Y
PO3eTKy Ta eNneKTPUYHUN CTPYM BBIMKHYTUW.
Konu BigunHAOTLCA ABepusaTa XonoanIibHOro
Bi4AINEHHS, Ma€E 3aropsATUCh Namnoyka
BHYTPILLHbOrO OCBITIIEHHS.

3BepHiTb yBary Ha Te, LWO:

5. Bu BygeTte 4yTu Wym npu BBIMKHEHHI
KomMmnpecopa. PignHa Ta ras BcepeavHi
CUCTEMWN OXONOMKEHHS TAKOX MOXYTb
CTBOPIOBATU OEAKUIN LLYM, HE3ANEXHO Bif
TOro, Npaute KoMmnpecop uu Hi. Lie uinkom
HOpMarnbHO.

6. BepxHsa yactnHa 6yge Tpoxm BibpyBatu. Lle
HOpPMarbHO | He € OedEeKTOM.
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7. Mvn pagnumo BCTaHOBUTK TEpMOCTAT B
cepefiHe NOJSTIOXKEHHS | AesKniA Yac
crnocTepiratv 3a TemnepaTypoto, wob
nepecsig4ynTUCh, LLIO XOSTIOAUBHUK NIATPUMYyE
noTpibHy TemnepaTypy 36epiraHHs (au..
po3agin «PerynioBaHHs Temnepatypn’”).

8. He 3aBaHTaxynTe X0NnoAnnNbLHUK ogpasy
nicns BBIMKHEHHS1. 3avyekanTte, JOKU
BCEpEeauHi He BCTAHOBUTLCA NOTPiOHa
Temnepartypa. Mu pagmumo nepesipsaTn
TemnepaTypy TOYHUM TEPMOMETPOM.

36epiraHHs 3aMOpPOXeHUX NPOAYKTIB

XonoaunsHWK po3paxoBaHui Ha Tpuane
30epexxeHHs XxapyoBMX NPOAYKTIB,
3aMOPOXEHNX NPOMUCITIOBMM Cocobom, a
TakoX MOXxe ByTn BUKOPUCTaHUIN NS
3aMOPOXEHHS | 36epiraHHsa CBIKMX NPOAYKTIB.
B pasi nepeboiB i3 enekrponoctayaHHAM He
BiKpMBanTe ABepusaTa XONnogunbHUKa.
3aMOpOXeHi NPOAYKTU He NOCTPaXaatoTb,
SKLLIO eNneKTPonocTayaHHs nepepBaHo MeHLUe,
Hi>X Ha 18 roguH. AKWo cTpymy HeMae GinbLu
TpUBanNuM 4ac, To Crig NepeBipuTU NPOAYKTH,
Lo 36epiratoTbCA | HEraNHO BMKOPUCTATH X
abo npoBapuTK i 3aMOPO3NTH 3HOBY.

3aMopOoXyBaHHA CBiIXXUX MPOAYKTIB

He 3amopoXXynTe NnpoaykTn ogpasy B HaQToO
BEJIVKIN KiNbKOCTI 3a 0auH pas.

MpoaykTn kpawe 36epiratoTbCs, KO BOHU
NPOMOPOXEHi HAaCKpi3b MakCMMarbHO
LLUBMAKO.

He nepeBaHTaxynte MOpO3UIbHY KaMmepy
GinbLe, HxX Ha Ooby.

AKLLO0 NOKNacTy 40 MOPO3USbHOI Kamepu
Tenni NPoAyKTW, TO arperat XofoAnNbHUKA
noBMHHI OyayTb npautoBaTn 6esnepepsHo,
MOKM NPOAYKTU HE 3amMopo3ATbCs. Ha skuiich
yac ue npussege 40 HaaMIPHOIO 3HMXXEHHS
TemnepaTtypu B XONoanibHOMY BigAiNeHHi.
3aMOopOoXKyoUN CBixXI NPOAYKTWU, BCTAHOBIOWTE
TepMocCTaT B cepeiHE NONOXeHHA. HeBenuki
nopuii NpoaykTiB (4o

0,5 Kkr) MOXxHa 3amopoxyBaTu 6e3 3MiHu
NONOXXEHHSA TepMocTary.

OcobnnBo peTenbHO crigkynTe 3a TuM, o6
He 30epiraTn pa3oM 3aMOpPOXKEHI Ta CBiXi
NpPOAYKTWN.



3aMopoXyBaHHA Nboay

3anoBHITb NOTOK ANdA Nboay BoAok Ha 3/4 i
NOMICTITb MOro y MOPO3USbHE BiAAINEHHS.
[ictaBanTe KyOMKM NbOAY PYYKOH NOXKN abo
iHLWMM NOAiIGHMM iIHCTPYMEHTOM; HIKONK He
KOpUCTynTeChb roctpumm abo pixkyanmm
npegmeTamu.

PO3MOpO)KyBaHHF|:

A) XonodunbHe 8i00ineHHs

XonoaunbHe BigaineHHa po3MOpPOXYETLCS
aBTOMaTM4HO. Tana Boaa cTikae Ao
APEHaXHOT TPyOKM Yepesd HakonuyyBasibHUN
KOHTEMNHEpP B 3aHi YaCTMHI XOonogunbHUKa.
(amB. man. 6).

[Mig yac po3mMopoXXyBaHHA Kpansi BoAn
MOXYTb HAaKONMUYyBaTUCS Y 3aHiN YaCTUHI
XON0AUNbHOro BigAiNEHHS, Ae PO3MiLLEeHUI
npuxoBaHun BUNapoByBasB. BOHN MOXYTb
3anuNTUCA Ha CTiHUI BUNapoByBana, ae
NMOBTOPHO 3aMepP3HYTb, KON 3aKiHYNTbCA
pPO3MOpOXyBaHHSA. He Buganamnte saamep3ni
Kpanni roctpumun abo pixkyunmm npegMmetamm
KLWTanT HoXiB abo BUAENoOK. AKLLO B SKyCb
MUTb BM nobaunTe, LLO Tana Boga He BUTIKae
3 HaKOMuyyBarbHOro KOHTEHepa, nepesipTe,
4y He 3abunacb ApeHaxkHa Tpybka B
pesynbTaTti NoTpannsiHHA YaCTUHOK NPOAYKTIB.
[peHaxHy TpybKy MOXHa npogyTn 6yab-akum
NPUCTPOEM Anda NpoYncTkn. MNepecsigyitTbes,
LLIO KiHLEeBa YacTUHa apeHaxHoT TpyOkm
3HaxoguTbCs B NOTKY Ang 36upaHHa Boau Ha
Komnpecopi, 4nsa 3anobiraHHa NoTpannsHHA
BOOW Ha eneKkTpu4Hi YacTuHu abo Ha nignory.
(pnc 7).

B) Mopo3unbHa kamepa

Mopo3aurnbHa kamepa po3MOPOXYETLCA OyXKe
npocTo i 6e3 3anMBOro KIonNoTy 3aBAsAKK
HasIBHOCTI crewjianbHOoro nigaoHy ans
36upaHHa Tanoi Boaw.

PoamopoxyiiTe kamepy ABidi Ha pik abo Konu
HaKONMUYUTBLCA LWap HaMOpPO3i TOBLLMHOK A0 7
MM. LLo6 po3noyaTn po3mMopoKyBaHHS,
BUMKHITb XONOAUNBHUK 3 MepeXi, BUTATHYBLUMN
wtencernb 3 eNeKTpUYHOI PO3EeTKN.

Bci npoayktn cnig 3aropHyTHM B Kifibka Lwapis
nanepy i CKracTu B NpoOXornogHoOMy MicLi
(Hanpuknag, XonoannbHMKY abo KOMopi).

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii

Ang Toro, Wwob npruckopuTn PO3MOPOXKYBAHHS,
MOXXHa NOCTaBUTN JO MOPO3UITbHOT KaMepu
€MHICTb 3 TEMNO BOAOHO.

He kopuctyntecb roctpumm abo pixkxyummm
npeamMeTamMm, Ha 3pa3oK HOXiB abo
BMAENOK Ans Toro, Wwob Buaanutm
HamMopo3b.

Hikonu He kopucTynTeca peHom,
enekTpmn4yHMM obirpiBavyem abo byab-aKknm
iHLUMM enekTPU4YHUM Npunagom ang
PO3MOPOXKEHHS.

Bupganite rybkoto Tany Boay, Wo 3ibpanack
Ha OHI Mopo3urbHOI kamepw. lNicns
PO3MOPOXKYBAHHSA BUTPITb HACYXO BHYTPILLHIO
nosepxHto kamepu (Man. 8 n 9).

BcTtaBTe wrencenb B po3eTKy i BBIMKHITb
XONOAUIbHUK.

3amiHa namnoykun BcepeauHi
XornoaunbHUKa

[lnsa 3aMmiHM namnun OCBITNEHHS
XONnoaurbHUKa 3BEpPHITbCA OO
aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOIO LIEHTPY.

JTamn(n) 3 ubOro NPUCTPOIO He npuaHayeHa(i)
Ans1 OCBITNEHHSA KiMHaTW. [MpuaHayeHHs diel
namnu - nonerwnTn po3TallyBaHHA NPOAYKTIB
y XOnoAuIbHUKY / MOPO3UbHUKY 6e3neyHnm
Ta 3PYYHUM YUHOM.

JTamnu, o BMKOPUCTOBYIOTLCS Y LIbOMY
NPUCTPOI, MOBUHHI BATPUMYBATU BaXKi yMOBMU
eKkcnnyaTauil, Taki K TemnepaTtypa Hux4ye
-20°C.



UnweHHAa xonogunbHUKa i gornaa
3a HUM

1. My pagnmo Bam BUMUKATU XONOOUIbHUK
BUMMKaAYEM i BUTAryBaTu LITencens 3
€NeKTPUYHOI PO3eTKU nepes YMLLEHHAM.

2. Hikonu He KopuctynTech AN YULLEHHS
XONnoausbHWKa roCTpUMK iHCTpyMeHTamm abo
abpasnBHMMKU MaTepianamun, MMIomMm,
nobyToBMMKU 3acobamun O51s YNLLEHHS,
MUoYMMKM abo nonipytoumMmmn 3acobamum.

3. [ANs yMLLEeHHA Kopnycy XonoaunbHMKa
KOPUCTYNTECS TENsow BOOOK | BUTUpanTe
NOro Hacyxo.

4. 3MOMITb raHyipKy Y pO34MHi Xap4yoBOIl coau
(ogHa 4anHa noxXka Ha niBniTpa Bogun) aons
TOro, Wwob BUMNTN XONOAUNBbHUK BCEPEOVHI, i
NPOTPITb BCi NOBEPXHI HACYXO.

5. CnigkynTe 3a TuMm, Wwob Boaa He
noTpannsna Ao Kopobku TepmocTary.

6. AKLO BM He 3bupaeTecb KOPUCTyBaTUCS
XONOAUNbHUKOM TpUBanun Yyac, BUMKHITb
noro, 3abepiTb 3 HLOro BCi NPOAYKTU, BUMUNTE
3cepeavHn Ta 3anvwliTb ABepudaTa He
NPUYMHEHUMM.

7. Mn pagnmo Bam nonipyBaTtn meTtanesi
YacTuHU Kopnycy (TO6TO, 30BHILLHIO
NOBEPXHIO ABEPEN, BOKOBI CTiHKW)
CVNIKOHOBOK MaCTUKOI (aBTOMOBINbHUI
nonipons) Ansa Toro, wob 36epertu BUCOKY
AKICTb NohapbyBaHHS.

8. MNun, wo 36upaeTbca Ha KoHOeHcaTopi,
pO3TalloBaHOMY B 3aHi YaCTUHI
XonogunbHUKa, crig, pas Ha pik Bugansatu
NUII0COCOM.

9. PerynsapHo nepesBipanTe yLinbHEHHS
ABepuAT, Wob nepecsigunTmcS, WO BOHO
4YUCTE | HA HbOMY HEMAE 3arnuLLKIB NPOAYKTIB.
10. Hikonu:

* HE YNUCTITb XONOANNBHUK HE NPU3HAYEHUMU
Ans uboro 3acobamu, Takmmu, sik Hanpuknag,
PEYOBUHMU, LLO MICTATb BEH3UH;

* He nigaaBanTe XONO4WUNbHUK BNNBY
BUCOKOI TeMnepaTypu;

* HE MUNTE, HE NPOTUPANTE i T.M. XONOANSTBbHUK,
BMKOPUCTOBYOUM abpasnBHI MaTtepiany;

11. CnigkynTe 3a TuM, WoO6 nnacTmMacosum
NOTOK, pO3TaLllOBaHW Y 3aHIN YaCTUHI
xonoaunbHuka gns 3éupaHHa Tanoi Boan, 6ys
3aBXau YNCTUM.
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Akwo Bam Tpeba BUTArHyTHM 1oro, wob
NOMUTU, OOTPUMYNTECH HABEAEHNX HMXKYE
pekoMeHaauin:

* BUMKHITb BUMMKAY Bing namnoyku i
BUTAMHITb LUTENCENb 3 PO3ETKY;

» 06epexXHO POSirHiTe NoOCKorybLaMm 3aLuinky
Ha Komnpecopi, wob

12. [1ns Toro, wo6 BUTATHYTU BUCYBHWUI SILLIUK,
NOTArHITL MOro Ha cebe 40 KiHus, Npu
NiOHIMITb | BATAMHITb 30BCIM.

MNMepeHaBilwyBaHHA ABepUAT

BukoHanTte gii B NocnigoBHOCTI, BKa3aHin Ha
cxemi (Man. 10).

Lo cnig i Yoro He MoXxHa poouTu

Cnip - perynspHoO YACTUTK | PO3MOPOXKYBATH
XOnogunbHUK (auB. po3ain «Po3mMopoXXyBaHHS»)
Cnip - 36epiratn cmpe M'AACO | NTULIO HA HUXKHIX
nonuusx, Nig nonMuaMmn, Ha SKMX CTOATb rOTOBI
CTpaBu Ta MOJSIOYHI NPOAYKTW.

Cnip - ounwwaTy oBoMi Big 3emMni Ta BUaanaTu
He BMKOPWUCTOBYBaHe INUCTS.

Cnip - He Bigpi3aTy NUCTA canaTty Ta NeTPYyLUKK
Bil KOPEHIB, a 3BMYaNHy Ta KONbOPOBY KamnycTy
Big, Ka4aHa.

Cnia - cyp cnepluy 3aroptaTt y neprameHTHUN
nanip, a NoTiM KnacTu 4o NonieTMneHoBoro
nakeTy, BUaanswo4m 3 nakeTty Bce nosiTps. [ns
noninweHHs CMakoBUX SIKOCTEN cupy,
pPeEKOMEHOYETbCA AicTaBaTn NOro 3 XONoAUbHUKA
3a roAMHY 0 BXMBaHHS.

Cnip - knactu cupe M'ico Ta NTUuU 40
nonieTnneHoBoro nakety abo antoMiHieBOI
donbru, He 3aropTtatoumn cunbHo. Lle 3anobirae
BUCYLLYBaHHIO.

Cnia - knactn puby Ta Tenbbyxm oo
nonieTUNeHoBMNxX NakeTiB.

Cnip - 3aropTaTi NpoAayKTu, WO MatTb CUSTbHUI
3anax, 4y npoayKTH, WO MOXYTb BUCOXHYTH, Y
nonieTuneHoBMn naket abo antoMiHieBy ornbry
4n 36epirat ixX B WiNbHO 3aKpUTOMY MOCYA;.
Cnip - petenbHO 3anakoByBaTu xnib, Wo6
30eperTu Noro CBiXKMM.

Cnip - oxonopxysaTu 6ini BMHa, NMBO Ta
MiHeparnbHy BOAYy nepes BXWBaAHHAM.

Cnip - yacTiwe NepeBipATU NPOAYKTH, O
30epiraloTbCa y MOPO3UIIbHIN Kamepi.

Cnip - 36epiratn NpoayKTN BNPOAOBX SIKOMOra
MEHLLIOro Yacy i CyBOpO AOTPUMYyBaTUCS
TepMiHiB 30epiraHHs.



Cnip - 36epiraTi rotoBi 3aMOPOXEHI NPOAYKTU
BiNOBIAHO OO IHCTPYKLiN, BKa3aHUX Ha
yNaKoBLi.

Cnip - 3aBxau BMOMpaTH CBiXI NPOAYKTU
BMCOKOI SIKOCTi i peTernibHO MUTK X nepea
3aMOPOXKEHHSAM.

Cnia - ginuTn cBixXXi NPOOYKTU Ha ManeHbKi
nopuii, Wo6 BOHM LWBMALLE 3aMOPOXYBaIuChb.
Cnia - 3aroptaTtv BCi NpogyKTu B antoMiHieBy
donbry abo crieuianeHi NoNieTMNEHOBI NakeT 41
MOpPO3WIbHUKa | BUOAnsTV 3 ynakoBku BCe MOBITPS.
Cnig - skomora ckopille 3aropTaTi LWONHO
KynsieHi 3amMopoXXeHi NpoayKTu i KnacTtu ix oo
MOPO3USbHOI Kamepu.

Cnia - po3mMopoXXyBaTy 3aMOPOXKEHI NPOJYKTU Y
XOSI0AUNBbHOMY BiA4iNEHHI.

He cnig - 36epiratu y xonogunbHuky 6aHaHu.
He cnip - 36epirati B XonoaunbHuKy avHio. Ii
MOXHa OXOSNTIOANTN BNPOAOBX KOPOTKOro Yacy,
SIKLLIO BOHA 3aropHyTa Tak, wo0b ii 3anaxom He
nponaxsiv iHWi NPOAYKTMW.

He cnip - 3akpuBaTtn nonuui 6yab-aknumm
3axMCHMMK MaTepianamMu, LWo MOXYTb
nepeLLKomxaTn LMpKynauii NoBiTps.

He cnig - 30epirati B XonogunbHUKY OTPYWHI
abo Hebe3neyHi pe4yoBUHU.

XonogunbHWK NPU3HaYeHnn nuwe ans
30epiraHHsA Xxap4oBUX NPOAYKTIB.

He cnip - BxxnBaTtn npoayktu, wo 36epiranncs B
XONOAWNBbHUKY NOHa4 NPUNYCTUMUIA Yac.

He cnip - 36epiratv pasom B ogHOMY nocyai
roToBi CTpaBu Ta CBiXi NpoAyKkTU. BoHW MatoTb
OyTW NokNageHi Ao Pi3HUX KOHTENHEPIB |
30epiraTucs okpemo.

He cnip - ponyckaTu, wo6 piguHa 3 NpoaykTiB,
LLIO PO3MOPOXYKOTBLCS, Kpanana Ha iHwWi
NPOAYKTK, siKi 30epiratoTbCs B XONOAUNbHUKY.
He cnip - 3anuwatu aBepusta xonogunbHUKa
BiJYUMHEHMMIW BNPOAOBXK TpmMBanoro 4acy, 6o ue
npussege 00 A0OATKOBUX BUTPAT B NOTO
eKkcnnyaTtau,il.

He cnip - BukopuctoByBaTu roctpi abo pixydi
npegMeTn, Ha KWTanT HOXiB abo BUAENoK Ans
BMOANEHHS HAMOPOSI.

He cnia - ctaBuTK 00 XOnoaunbHUKa rapsdi
npoayktn. Tpeba cnepluy gatm im
MPOXONOHYTH.

He cnia - knactv 4o MOpPO3urbHOT Kamepu
NASWKA, HAaNOBHEHI BOAOD, abo He BigKpwUTI
©aHKku razoBaHoi Bogu, 60 BOHM MOXYTb
posipBaTuCS.
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He cnip - nepenosHioBaTN HagMmipy
MOPO3UIbHY Kamepy nig 4ac 3aMOPOXXEHHSA
CBIXUX NMPOAYKTIB.

He cnip - gaBatu gitam mopo3unso abo
dpyKTOBY BOAY MNPSIMO 3 MOPO3UITbHOI KaMepu.
BoHW MoxyTb 06MOpOo3nTH rybu.

He cnip - 3amopoxxyBaTu razoBaHi Hanoi.

He cnip - TpuBanun yac 36epiratu
PO3MOpPOXeHI NMPOAYKTH, ix Tpeba BukopuctTatu
BNPOAOBX A00M abo NnpoBapuUTh i 3aMOpo3nNTH
3HOB.

He cnia - gictaBatv npogykTn 3 XonoaunbHUKa
MOKPUMM pyKamu

EHepzocnoxueaHHs

o6 y MmakcMmanbHi Mipi BUKOPMCTOBYBaTH
NPOCTIP MOPO3UNbLHOI KaMmepu Ansi 30epiraHHA
NPOAYKTIB, CNiJ BUAHATU 3 HET LeHTparibHUN i
BEPXHi/ BUCYBHI KOHTenHepu. [aHi npo
€HeprocrnoXmnBaHHsA XONoaAunbHMKa HaBeaeHi
AN1S1 YMOB, KONMW LEeHTparnbHUI | BEPXHi BUCYBHI
KOHTENHEepPWN BUNHATI, 1 MOPO3UIbHa Kamepa
NMOBHICTIO 3aBaHTaXeHa.

MpakTu4Hi pekomeHaauil Woao0 3HMKEHHSA
CMOXWUBaHHA eneKTpoeHeprii

1. MobyToBi enekTponpunagu cnig
BCTaHOBINOBATU Yy A06pe NpoBIiTPIOBaHUX
MicusaX nogani Big mpxepen Tenna, Takux sk
KYXOHHI NnuTK, pagiatopun onaneHHsa 1 T.n. Kpim
TOro, Cnif yHMKaTu Micub, Kyan notpannse
npsiMe COHsAYHE MPOMIHHS.

2. MpuabaHi oXonomKeHi YN 3aMOPOXKEHI
NpoAyKTU Cnif ogpasy KnacTu BiANoBIgHO Y
xonogunbHe abo MOpO3urbHE BiagiNeHHs,
0cobnuBeo, y NiTHO nopy. [Ana gocTaBku
NPOAYKTIB 3 MarasnHy 4o40MYy PEKOMEHAYETLCS
BUKOPUCTOBYBATN TEPMOCYMKMU.

3. MNpoayKTn, BUAHATI 3 MOPO3UIBHOI KaMepu,
pekoMeHAYETbCS noMmiwaT ans
PO3MOPOXYBAHHSA Yy XONoAurbHe BiogiNneHHs.
LLlo6 He ponycTuTh 3abpyaHEHHS
XONIOAUNBHOIO BiA4iINEHHS, 3aMOPOXEHI
NPOAYKTM Cnifg BKNagaTn y Nocya, Kyam nig vac
BigTaBaHHA Gyae cTikaTtv BoAa.
Po3mopoxyBaHHSI NPOAYKTiB pEKOMEHAYETLCS
NoOYMHATW, NPUHANMHI, 32 OOy A0 BXMBAHHS.
4. PekoMeHOy€ETLCA BiAKpMBaTK ABepudaTa
sKomora pigwe.

5. He 3anuwanTe asepusita npunagy
BigKpUTUMK 6€3 NoTpedbu 1 cTexTe 3a TUM, Wob
BOHW 3aBXaun Oynu WinbHO 3aKpUTI.



Bi6bpauisi G wym, siKi MOXXymb
euUHuKamu nid yac po6omu npunady

1. Y npoueci poboTn xonogunbHMKa piBeHb
LWyMYy MOXe MigBULLYBaTUCA.

- Ona nigTpumaHHA TemnepaTypu y BigAineHHsx
Ha 3aJaHOMy piBHi NepiogNYHO BMUKaAETLCA
Komnpecop npunagy. Y MOMEHT 3arnycky
Komnpecopa LWyM NiaCUETLCS, a Npu
BUMMKAHHI KOMMNpecopa YyTHO KralaHHS.

- Poboui xapaktepuctuku npunagy MoxXyTb
3MIHIOBaTUCS 3anexHo BiA 3MiH TeMmnepartypu
HaBKONULLHBbOro cepefosula. Lle HopmanbHe
aBULLE.

2. lUym, cxoxunin Ha 3BYK PiAvHMU, LLO NAETLCA Y
pPO36pPU3KYETHCA.

- MNpunynHoOO Taknx WyMiB € LMPKYNALis
X0onogoareHTy B CUCTEMI OXONOMXEHHS, LLIO
Bi4NoOBiAae npmMHuMnam poboTu npunaay.

3. IHWi BiGpauii n wymun.

- PiBeHb wiymy v Bibpauii 3anexuTb Big Tuny 1
SIKOCTi Mignoruy, Ha AKin BCTaHOBIIEHO npunag.
Mignora mae 6yTn 4OCUTb PIBHOHO i
BUTPUMYBATK Bary npunagy.

- [bxepenom wymy MoxyTb ByTK npegmMeTu, sKi
nexartb Ha npunagi. Taki npegmeTn cnig
npubpatu 3 npunagy.

- lym moXXe BMHMKATK TOAI, KON CTUKATbCA
po3TalLoBaHi Nopy4 NNALWKNY abo iHWKi nocya.
Y Takux Bunagkax cnig TpOXu po3CyHyTuH
nnsawkun abo nocya,.
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YcyHeHHA HecnpaBHOCTEN

AKLLO XONOAUNBHUK HE NMpautoe, KOrm Noro
BBIMKHEHO, NepecBiaviTbCA:

* WO WTEencenb BCTaBEHNN OO €NEKTPUYHOI
PO3eTKN NPaBUSBbHO i WO eNEKTPUYHNIA CTPYM
He BMMKHEHWUI. ([nsa nepeBipkM HAasiBHOCTI
CTPYMY BBIMKHITb O Ui€l pO3eTKM iHLWNI
npunag);

* LLIO He 3ropiB 3anobiXXHWK, HE BUMKHYBCS
BUMMKAY, YN HE BUMKHEHWUI FONOBHUIA BUMMKAY
Ha po3NoaiNbYoOMy LUUTKY;

* LLIO perynstop TemnepaTtypu BCTaHOBEHUN
BipHO;

* LLIO HOBWI LUTEMNCESb, LLIO BUKOPUCTOBYETLCS
3aMiCTb 3aBOACLKOro, NOCTaBMEHNIN BipHO.
AKLWL0 XoNnoaMNbHUK BCE LLIEe HE npautoe nicns
TOro, Ik Bu BMKOHanNu nepepaxoBaHi BuLLE
nepeBipOYHiI AiT, 3BEPHITLCA NO A4OMOMOry 40
cneuianicta AsTopnsoBaHoro CepBiCHOro
LleHTpy.



X

CumBon mmmm Ha BMpOOGI 4M ynakoBUi BKasdye, WO LEW npunag He cnig ytunisyeatm 3
nobytoBMmun Bigxogamu. HatomicTtb noro Tpeba 3gaTtu y BignoBiAHWW NYHKT 36opy Ans
yTunisauii enekTpu4yHOro Ta eneKkTpoHHoro obnagHaHHA. 3abesnevyoun  HanexHy
yTunisaudito uboro npunagy, Bu cnpusatumeTe 3anobiraHH MNOTEHUINHUM HeraTUBHUM
Hacnigkam anga OOBKINNs Ta 300poB’s NANHN, SKi MOXYTb BYTKM CNPUYMHEHI HENPaBUITbHUM
CTaBNeHHAM 00 yTunisauii uboro Bupoly. 3a goknagHiwow iHdopmauieto woao yrunisauii
Lboro BMpoOby 3BEPHITLCS A0 MicLeBOi agMiHicTpauii, cnyxou ytunisauii nobyToBumx Bigxoais
abo o marasuHy, B sKomy B/ Npuadanu npunag.

Bupo6bHuk: ‘S.C. Arctic S.A.’, [ata BMpoOHMLTBA MICTUTBLCSI B CEPIIHHOMY
Gaesti, str.13 Desembrer Ne210, HOMepi NPOAYKTY, WO BKa3aHW Ha eTUKeTLi,
Romania (PymyHis) po3TalloBaHiv Ha NPOAYKTI, a came, nepLui ABi
umcpu cepitHoro Homepa no3HavarTb PiK
OdiuinHn npeacTaBHUK Ha TepUTOPIl BMPOGHMLITBA, @ OCTaHHI ABi - Micsilb.
Ykpainu: TOB «Beko YkpaiHay, Hanpuknag, «10-100001-05» o3Havae, Wwo
agpeca: 01021, m. Kuis, npoAykT BurotosrneHu B TpasHi 2010 poky.
ByNn. KnoBcbkuit y3Bis3, IHcbopmaLito Npo cepTudikauito npoaykTy Bu
6ya. 5 Ten/dakc.: 0-800-500-4-3-2 MOXeTe YTOYHUTK, 3aTenedoHyBaBLUN Ha

rapsdy nidito 0-800-500-4-3-2.
TepmiH cnyx6um 10 pokiB
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